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Geografia

Egzamin maturalny z geografii odbyksiv catym kraju 13 maja 2010 r. i miat foem
pisemmn. Geografia byla zdawana wygknie jako przedmiot dodatkowy, na poziomie
podstawowym lub rozszerzonym.

|. Opis zestawOw egzaminacyjnych (arkuszy)

Zadania zawarte w arkuszach z poziomu podstawowegmszerzonego sprawdzaty
wiadomdci i umiegtnosci okreslone w trzech obszarach standardéw wymaegzaminacyjnych:

I.  Wiadomdaci i rozumienie
[I.  Korzystanie z informacji
lll.  Tworzenie informacji
W obszarach tych standardow sprawdzanogpagice umiegtnosci:

I. Wykazania s znajomdcia faktéw, rozumienia i stosowania g6éj prawidtowdgci
i teorii oraz przedstawiania i wyjaiania zdarze, zjawisk i procesow.

II.  Wykorzystania i przetwarzania informacji pochecizch z r@nych zrédet informacji
geograficznych, takich jak tabele, diagramy, wykresapy oraz tekstyrodtowe.

lll. Charakteryzowania, oceniania i rozawywania probleméw w tiych skalach
przestrzennych i czasowych.

Arkusz egzaminacyjny z poziomu podstawowego

Arkusz egzaminacyjny skfadakst 31 zada. Pie¢ sparod nich zawierato podpunkty
a i b, jedno podpunkty a, b, i c. ¥8d nich byty takie, w ktérych jeden z podpunktow
stanowit zadanie zamkgie, drugi natomiast otwarte. Dwdaicge zada stanowity zadania
otwarte, krotkiej odpowiedzi, natomiastefmascie to byly zadania zamkgie, w tym:
wielokrotnego wyboru, prawda — fatsz lub na dolmeraZa rozwizanie kadego z zada
maozna byto uzyskaod 0 do 2 punktow, a za rozwanie wszystkich zadlazamieszczonych
w arkuszu z poziomu podstawowego — maksymalnieusBtow.

W czasie egzaminu, podobnie jak w latach ubieglyothapcy mogli korzystéa
z linijki, lupy oraz kalkulatora. Do zadav arkuszu daiczono rGnorodny materiatrodtowy.
Przede wszystkim barngmmap; fragmentu Wyyny Krakowsko — Cgstochowskiej, w skali
1: 50 000, z ktorej korzystano rozamujac zadania 1. — 7. W instrukcji dla zeleg¢go, byta
informacja, ze barwa mag maozna oderwd, ale po zakfczeniu pracy nalgy wihozy¢
ja do arkusza egzaminacyjnego (jest ona jego nemf czgscia). Ponadto w arkuszu dla
czternastu zadabyty zamieszczone inngddta informacji geograficznej w postaci fotografii
rysunkéw, wykreséw, map, danych statystycznych tekgtow.
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Arkusz egzaminacyjny z poziomu rozszerzonego

Arkusz egzaminacyjny dla poziomu rozszerzonegodsittsr z 37 zada, wsréd
ktorych dziewe¢ zawierato podpunkty a i b. Dziegihaicie to byty zadania otwarte, krotkiej
odpowiedzi, a cztersaie to zadania zamkgte: wielokrotnego wyboru, prawda — fatsz lub
na dobieranie. Trzy zadania byly zéme (w czsci zamknete i otwarte). Za rozwianie
wszystkich zada w arkuszu z poziomu rozszerzonegozme byto otrzymé maksymalnie
60 punktéw.

Podobnie jak w przypadku arkusza na poziomie podstgm, w czasie
rozwiazywania zada zdapcy mogt korzystd z linijki, lupy oraz kalkulatora.
Do dziewktnastu zada w tym arkuszu datzono ranorodny materiat zrodiowy.
Rozwizujac zadania 1.— 7. zd@y korzystat z barwnej mapy fragmentu Xygy
Krakowsko — Czstochowskiej, w skali 1: 50 000¢(sam, ktdéra zamieszczono w arkuszu
dla poziomu podstawowego).

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego okoto 30% mvmkhazliwych do uzyskania
stanowity zadania z poziomu podstawowego.

Wag: procentova punktow, maliwych do uzyskania, za wiadorém i umiejgtnosci
z poszczegoblnych obszaréw standardow wymag@arawdzanych w arkuszach na obydwu
poziomach egzaminu, przedstawiono w tabeli nr 1.

Tabela 1. Waga procentowa punktow miiwych do uzyskania za umiegtnosci
sprawdzane podczas egzaminu

Obszar | Obszar I Obszar Il
wiadomasci i rozumienie | korzystanie z informacji | tworzenie informacji

Liczba pkt |Waga w %/ Liczba pkt |Wagaw %| Liczba pkt |Wagaw %
Arkusz
PP 22 44 23 46 5 10
Arkusz
PR 27 45 22 37 11 18

W arkuszu egzaminacyjnym z poziomu podstawowegoevpazaty zadania
sprawdzajce umiegtnosci z zakresu obszaru Il (korzystanie z informacjNatomiast
w arkuszu egzaminacyjnym 2z poziomu rozszerzoneggvieae] punktow maliwych
do zdobycia, zdagy mogt uzyska za zadania z obszaru | (wiadofoioi rozumienie).
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ll. Interpretacja osi agnig¢é zdajacych

W sesji wiosennej 2010 roku, na terenie dziatarkee@wej Komisji Egzaminacyjnej
w Poznaniu do egzaminu maturalnego z geografii gupjo 11764 maturzystow
(okoto 65,1% zdawato ten egzamin na poziomie pedasigym, a 34,9% na poziomie
rozszerzonym). Po raz pierwszy do matury z gedgrefiystpito na poziomie podstawowym
7661absolwentow szkot ponadgimnazjalnych, a na poaombzszerzonym 4103
absolwentow. W 2010 roku, geografia byla zdawan#&eyie jako przedmiot dodatkowy
i nalezata do przedmiotow najegciej wybieranych w Okigu. Wybieralné¢ geografii
na poziomie podstawowym wyniosta 13,96%, natommasipoziomie rozszerzonym 7,47%.
tacznie wybieralné¢ geografii jako przedmiotu dodatkowego wyniostad3% i nadal jest
najwyzsza wrod przedmiotdow wybieranych dodatkowo przez absotow szkot
ponadgimnazjalnych.

Na wykresie nr 1 przedstawiono wybieral@égeografii jako przedmiotu dodatkowego
na poziomie podstawowym oraz poziomie rozszerzomyn®Okregu i w poszczegolnych
wojewddztwach.

Wykres 1. Wybieralnos¢ geografii jako przedmiotu dodatkowego na poziomie

podstawowym oraz na poziomie rozszerzonym w Okgu i w poszczegolnych
wojewodztwach

PP; 16,65

PP; 13,96

PP; 12,31 PP; 13,20

wybieralno $¢ w %

@) Iy ) wj 23
breg buskie  Miehkopgg,, 7

wojewddztwa

Wybieralng¢ geografii jako przedmiotu dodatkowego na poziompadstawowym
najwyzsza byta w wojewddztwie zachodniopomorskim, nateinmajnisza w wojewodztwie
lubuskim. Wybor geografii jako przedmiotu dodatk@ee na poziomie rozszerzonym
najwyzszy byt w wojewodztwie wielkopolskim, a najsiy w wojewddztwie zachodniopomorskim.
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Czynnikiem, ktory niewtpliwie miat wpltyw na osigniecia maturzystow, byt typ
szkoty, do ktérej oni ueszczali. Dokonuyjc analizy wynikéw, naley zwréc uwag

nar&na liczebna¢ grup absolwentdw z poszczegolnych typow szkét cgdewana
wiekszas¢ wybierapcych geografi ukonczyta licea ogélnoksztadce, a tylko nieliczni licea
profilowane i szkoty uzupetnigge, co przedstawiono na wykresie nr 2. Szczeggkse
to widoczne na wykresie dotygzym wyboru poziomu rozszerzonego.

Wykres 2. Klasyfikacja zdajacych geografe ze wzgédu na typ szkoty, ktorg ukonczyli
POZIOM PODSTAWOWY

Su

LP
3,94%

0]

60,66%

POZIOM ROZSZERZONY

(LO - liceum ogolnoksztadce, LP — liceum profilowane, SU — szkota uzupéfma, T — technikum)

Wyniki egzaminu na poziomie podstawowym
Sredni wynik za rozwizanie zada w arkuszu egzaminacyjnym z poziomu
podstawowego wyniost w Oégu 24,03 punkty, co stanowi48,05% punktdéw maliwych

do uzyskania.
W tabeli nr 2 przedstawiono parametry statystyczolkarakteryzujce wyniki
uzyskane za zadania z arkusza egzaminu na pozigoastawowym w Okmgu
i w poszczegolnych wojewddztwach.

Tabela 2. Parametry statystyczne opisace wyniki dla Okregu i poszczegoélinych
wojewOdztw za zadania arkusza egzaminacyjnego na ziomie podstawowym

Li Sredni .| Mediana Modalna Maksy-| Mini- Sredni Wspot-
iczba X Odchylenie . : L X )
daiacveh wynik standardowe (wynik | (wynik najczesciej| malny | malny wynik czynnik
zdajacy punktowy W srodkowy) wystepujacy) wynik | wynik |procentowy| tatwosci
Okreg| 7661 24,03 7,80 24 24 50 0 48,0% 0,48
L 1057 25,58 7,58 24 23 46 2 47,16 0,47
W 4229 23,74 7,72 24 21 50 0 47,49 0,47
Z 2375 24,73 7,97 24 24 47 4 49,46 0,49

Wojewddztwa: L —lubuskie, W — wielkopolskie, Z ckdniopomorskie
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Na wykresie nr 3 przedstawiono rozktad wynikow pamkych uzyskanych przez
zdapcych egzamin na poziomie podstawowym w €Qkr.

Wykres 3. Rozkiad wynikdéw punktowych uzyskanych prez zdapcych w Okregu
egzamin na poziomie podstawowym
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Rozktad wynikéw punktowych =z poziomu podstawowego est zblizony
do normalnego. Widoczne jest wyrane wypktrzenie na wysokai 15 punktéw
(w poprzednich latach byt to wynik decydey o zdaniu egzaminu). Matuggy najcz:sciej
osigali wynik 24 punkty (modalna), a wa identyczny jak wynilsredni (24 punkty). Wyniki
na poziomie zadowalkgym (35 punktéw i wjcej) osagneto okoto 6,3% zdacych. Jeden
absolwent szkoly ponadgimnazjalnej uzyskat wynikksyanalny — 50 punktow. Znaczna
roznica (rozstp) miedzy wynikiem najniszym i najwyszym — 50 punktow -$wiadczy
0 zr&nicowaniu wiadoméci i umiegtnosci zdapcych egzamin maturalny z geografii
na poziomie podstawowym.

Do analizy poziomu opanowania wiadatia umiegtnosci wykorzystano wspoétczynniki
latwosci zada w arkuszu egzaminacyjnym dla poziomu podstawowegz wspoétczynniki
latwasci poszczegodlnych obszaréw standardow wymaggaminacyjnych. Arkusz egzaminacyjny
Z poziomu podstawowego, zastosowany podczas egzamaturalnego w sesji wiosennej
2010 roku, okazatsidla absolwentéw w catym Qdgutrudny (wspotczynnik tatwasci 0,48).

W tabeli nr 3 przedstawiono wspotczynnik tafsioarkusza egzaminacyjnego z poziomu
podstawowego dla Oégu i poszczegdlinych wojewodztw, na wykresie nr gakezynniki tatwdci
dla poszczegoélnych zatlarkusza, natomiast tabela nr 4 zawiera klasytikaafla wedtug tego
wspéitczynnika; dane te pozwoha analiz stopnia opanowania umggjosci sprawdzanych
poprzez poszczegline zadania.
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Tabela 3. Wspétczynnik tatwdci arkusza egzaminacyjnego z poziomu podstawowego
dla Okregu i poszczegolnych wojewodztw

Wojewodztwo
Okr ¢g lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
0,48 0,47 0,47 0,49

Wykres 4. Wspotczynniki tatwasci dla poszczegoélnych zada z arkusza na poziomie
podstawowym

0,9
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Tabela 4. Klasy tatwdci zadan z arkusza na poziomie podstawowym

Wspo’fczyr_mlk Zadanie Numer zadania Liczba zadaa
tatwosci
0,00 -0,19 bardzo trudne |3a, 14b 1
2, 3b, 8a, 8b, 12, 144, 15, 17, 19, 20,|21,
0,20 -0,49 trudne 22a, 22b, 22c, 23, 24a, 24b, 26, 27, 29, 16
30
0,50 — 0,69 umiarkowanie |, 5 g 9 10 11p, 13, 16, 18, 25 9,5
trudne
0,70 -10,89 fatwe 1,7, 114, 28, 31 45
0,90-1,00 bardzo tatwe |--------- 0

W arkuszu egzaminacyjnym na poziomie podstawowym i&iecej bylo zadai,
ktorych wspodiczynnik fatwosci miescit sie w przedziale 0,20-0,49 (zadania trudne).
W arkuszu z tego poziomu byto jedno zadanie bardztrudne, nie byto natomiast zada
bardzo tatwych.

Najwyzszy wynik uzyskali absolwenci wojewddztwa zachogoimorskiego,
na co wskazuje ward wspotczynnika tatweci dla poszczegollnych zatlaw arkuszu
egzaminacyjnym na poziomie podstawowym.

Charakterystyk zada& z arkusza na poziomie podstawowym, z ktorymi &gaj
poradzili sobie najlepiej, przedstawiono w tabelbn
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Tabela 5. Charakterystyka zada&, z ktorymi zdajacy poradzili
rozwigzujac arkusz na poziomie podstawowym

sobie najlepiej,

Numer
zadania

Wspotczynnik
tatwosci

Obszar
standardu

Typ
zadania

Sprawdzana czynné¢
Zdajacy:

0,73

1.1.1.

otwarte

odczytuje z mapy szczegotowej
informacje geograficzne dotygze
wskazanych obiektow (odczytuje
wysoka¢ bezwzgbdm | rozpoznaje
trzy przedstawione opisem obiekty)

0,81

.3.1.

otwarte

przestawia propozyejinwestycji,
ktore mog przynies¢ korzysci
ekonomiczne wynikage z ruchu
turystycznego

11a.

0,83

.1.1.

zamketie

wybiera na podstawie danych
w tabeli, cech klimatu podanego
miejsca w Polsce

28.

0,70

11.1.2.

zamkaie

wykazuje st znajomdcia lokalizaciji
panstw Europy na mapie

31.

0,80

.1.5

otwarte

podaje na podstawie tekstu, przykiady

korzysci, wynikajace z dziata
podejmowanych w migie w celu

rozwiagzania problemow

Charakterystyl zada, z ktorymi zdajcy mieli najwiksze trudnéci, rozwigzujac
arkusz na poziomie podstawowym, przedstawiono elitab 6.

Tabela 6. Charakterystyka zada, z ktorymi zdajacy mieli najwigksze trudndsci

rozwigzujac arkusz na poziomie podstawowym

Numer
zadania

Wspotczynnik
tatwosci

Obszar
standardu

Typ
zadania

Sprawdzana czynné¢
Zdajacy:

3a.

0,15

11.2.2.a.

otwarte

a) oblicza, na podstawie mapy
réznice wysokaci dwdch miejsc

14b.

0,09

1.1.27.

otwarte

b) wymienia nazwy statych
produktéw erupcji wulkanicznej

22a.

0,24

11.1.2.

otwarte

a) wymienia, na podstawie mapy
wojewddztwa charakteryzage sg¢
podanymi w tabeli wartziami
wskaznikdéw, odnoszcych s¢
do gospodarki

23.

0,23

11.2.2.c

otwarte

oblicza wielka¢ plonow
na podstawie danych statystycznycl

26.

0,20

1.8.6

zamknte

przyporadkowuje krajom odnawialn
zrodto energii, majce znacacy
udziat w produkcji energii

112

elektrycznej
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Podsumowujc, wyniki uzyskane przez zdaych za rozwjzanie zada z barwn
map szczegotow sa zadawalajce. W zadaniach z tej grupy nagkszym problemem dla
zdapcych bylo wykorzystanie rysunku poziomicowego. Ryzgo sic to na bédne
odczytywanie wysokai bezwzgédnej i w konsekwencji zaskakigio nisky wartas¢
wspotczynnika tatwgéci — 0,15 w zadaniu nr 3. Zdaly das¢ dobrze poradzili sobie z analiz
danych statystycznych, dotygxch srednich miesjcznych temperatur powietrza
i miesicznych sum opaddéw w Krakowie i Zakopanem (zadanmiella; wspotczynnik
tatwosci 0,83). W dalszym agu niepokoi fakt,ze niewielki procent zdagych potrafit,
wykorzysta& dane dotyczce uprawy pszenicy i wykohgroste obliczenia z zakresu geografii
spoteczno — ekonomicznej (zadanie nr 23; wspotakykatwosci 0,23).

Na wykresie poriej przedstawiono procentowy udziatdrdd zdagcych tych absolwentéw,
ktérzy otrzymali O punktow za poszczegoélne zadémia rozwhzali poprawnie zadania lubzte
nie podgli proby jego rozwizania).

Wykres 5. Zdajacy w Okregu, ktorzy uzyskali O punktéw za rozwazanie poszczegolnych
zadan z arkusza na poziomie podstawowym

100%
90%
80%
70% _
60%

£50% A H = HHHHH

40% A

30% 1 -
10% A m
0% 1o LI 1 H 1 OUOHUHHOR AN H 0 HA
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numer zadania

odsetek zdaj acych, ktdrzy uzyskali 0

w

1

W arkuszu na poziomie podstawowym znajdowato1§l zada, za ktore ponad 50%
zdapcych nie otrzymato ani jednego punktu (tzn. niewigzali poprawnie zadania lub nie
podgli préby jego rozwizania), a Wréd nich g trzy zadania — 3a., 14b., 26, ktérych nie
rozwiazato ponad 80% zdgjych, ti. ponad 6128 absolwentow. Zadania te okagit dla
maturzystow bardzo trudne i trudne.

Wsrdéd absolwentow przygpujacych do egzaminu, ktorzy otrzymali O punktow
zarozwazanie poszczegoOlnych zadas tacy, ktorzy nie pod]i préby ich rozwazania.
Zostalo to przedstawione na wykresie nr 6.

10
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Wykres 6. Zdajacy w Okregu, ktorzy nie podjeli proby rozwigzania poszczegoélnych
zadan z arkusza na poziomie podstawowym

numer zadania
=
(o]

PNWAOOIO N0 O

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0%

odsetek zdaj gcych, ktérzy nie podj eli proby rozwi gzania zadania

Jak wynika z wykresu, préby rozygania zadania nr 4, ktére zmane byio
z wykonaniem prostych oblicae matematycznych, polegaych na obliczeniu odlegioi
w terenie, mgdzy podanymi miejscami nie pett) 832 zdajcych, co stanowi 9,74% ogoétu
przystpujacych do egzaminu.

Drugim takim zadaniem byto 23., ktore réwn@olegato na wykonaniu prostych obliaze
matematycznych — obliczenie wiefkd plondw na podstawie danych statystycznych. Préby
rozwiazania tego zadania nie peldj 14,89% maturzystow, co stanowi 1272 zadggh. Zadania
te okazaly si dla maturzystéw umiarkowanie trudne i trudne.

Zadania w arkuszu dla poziomu podstawowego dotyceygterech zakresow t@
geograficznych: geografia fizyczna, geografia spge® — ekonomiczna i polityczna, barwna
mapa szczegbtlowa oraz geografia Polski. Na wykresi¢ przedstawiono wspotczynniki
tatwosci dla ww. zakresow.

11
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Wykres 7. Wspotczynniki tatwasci zadan z arkusza na poziomie podstawowym wedtug
zakresu tresci geograficznych dla Okegu

0,7
0,59
0,6

— 0,50
@ 05 0,48 0,49
o
2 0,4 - —
<
< 0,3 - —
c
S,
N 012 7]
L
S 01 - _
2

O I T 1

geografia geografia barwnamapa  geografia Polski
fizyczna spoteczno - szczegoOtowa
ekonomicznai
polityczna

Jak wskazu dane na wykresie, zadania z zakresu geograficZizgj, spoteczno —
ekonomicznej i politycznej oraz geografii Polskiaakly s¢ dla zdagcych na pograniczu
trudnych i umiarkowanie trudnych, natomiast zadad@a barwnej mapy szczegétowej
umiarkowanie trudne.

Jak wczéniej wspomniano przy opisie arkusza na poziomiesgawowym, zadania
obejmowaty wszystkie obszary standardow egzamingch. W tabeli nr 7 przedstawiono
wspotczynniki  fatwéci dla umiegtnosci sprawdzanych z poszczegélnych obszarow
standardéw. Wspoétczynniki tatwo zada podane $w nawiasach.

Tabela 7. Wspotczynniki fatwdci zadaa oraz umiejetnosci z I, 1l i Il obszaru
standardow z arkusza dla poziomu podstawowego dlakDegu
Obszar : Liczba Wspo’fczyr_]mk
. Numer zadania unktow tatwosci
standardéw P obszaru
| 11b(0,59);14a(0,49);14b (0,09); 16
. . (0,50); 17(0,43);18(0,60);22c(0,31);
wiadom®el | 24a(0,26);24b(0,33);25 (0,60); 22 0,42
26 (0,20);27 (0,50);29(0,40);30 (0,40)
1(0,73);2 (0,49);3a(0,15);3b (0,42);
1] 4 (0,54);5 (0,59; 6 (0,63; 8a (0,82);
korzystanie 8b (0,38);9 (0,53);10(0,56);11a(0,83); 23 0,48
z informacji 13(0,52);15(0,20);19(0,47);22a(0,24);
22b (0,34);23(0,23);28 0,70)
" . .
tworzenie informaci 7(0,82);21 (0,42);31(0,80) 5 0,73

12
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Zadania sprawdzge wiadoméci i rozumienie (I obszar standardéw egzaminacyjhyc
oraz z zakresu korzystanie z informacji (Il obsstandardow egzaminacyjnych) byly dla
zdapcych trudne. Umigfnosci zwiazane z tworzeniem informacji (Ill obszar standardow
wymaga egzaminacyjnych) sprawdzane za pomaada z tego arkusza, okazatyestla
zdapcych tatwe.

Na wykresie nr 8 przedstawiono wspoétczynniki tageiouzyskane za wiadorgc
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu podstago w ranych typach
szkét w Okegu.

Wykres 8. Oshgnigcia absolwentow ré@nych typow szkét w zakresie wiadomsxi
i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi

podstawowym
| mLo ©LP ©T @suU |
1,00
0,90
080
@ 0,70
g 060
<
g 0,50
§ 0,40 0,33
N
% 0,30 Q
F 0,20
® 0.10 \
0.00 NN
I. Wiadomo $ci i rozumienie IIl. Korzystanie z informaciji lIl. Tw  orzenie informacji
obszary standardéw egzaminacyjnych

Umiejetnosci  badane poprzez zadania w arkuszu egzaminacyjn2610
na najwyszym poziomie opanowali absolwenci licedw ogolneddezacych, a na najaszym
absolwenci szkoét uzupetniggych. Osagniccia absolwentow technikdwa sieco wysze ni
osiagnigcia  absolwentéw liceow profilowanych. Dla maturdyst z liceow
ogolnoksztatgcych i technikbw umiegnosci Il obszaru standardéw okazatye siatwe,
natomiast dla zdagych z liceéw profilowanych i szkdét uzupetrieych — umiarkowanie
trudne. W tym zakresie, w stosunku do roku ubiegteg przypadku wszystkich typow szkét
nasgpita poprawa. Wiksze problemy wszystkim zdaym sprawialo rozwizanie zada
sprawdzajcych wiadoméci i umiegtnosci z 1 i Il obszaru standardéw. Zadania z | obszaru
standardéw okazaly gidla zdagcych z wszystkich typdéw szkét trudne. W tym zakeesi
najwigksze trudnéci sprawity zadania absolwentom szkoét uzupehtiggh (wspotczynnik
latwosci 0,31), a najmniejsze - absolwentom licedbw ogkéztatacych (0,45). Réwnie
wtym roku zadania z Il obszaru standardéw okazsity dla maturzystow z liceOw
profilowanych, technikow i szkét uzupetraaych trudne, natomiast dla absolwentéw licedw
ogolnoksztatgcych umiarkowanie trudne.
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Wyniki egzaminu na poziomie rozszerzonym

Sredni wynik za rozwizanie zad& z poziomu rozszerzonego wyni@9,33 punkiu,
co stanow#8,90% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 8 przedstawiono parametry statystyczmaakteryzuice wyniki za zadania
z arkusza na poziomie rozszerzonym.

Tabela 8. Parametry statystyczne opisace wyniki dla Okregu i poszczegdlnych
wojew0dztw za zadania arkusza egzaminacyjnego na ziomie rozszerzonym

Liczba Sredni Odchvienie | Mediana Modalna Maksy- | Mini- Sredni Wspot-

zdaiacveh wynik stan dgr dowe (wynik | (wynik najczesciej| malny | malny wynik czynnik

jacy punktowy srodkowy) wystepujacy) | wynik* | wynik |procentowy| tatwosci
Okreg| 4103 29,33 9,67 29 26 58 0 48,90 0,49
L 628 29,45 10,34 28 24 56 4 49,10 0,49
W 2741 29,03 9,54 29 23 58 0 48,39 0,48
Z 734 30,37 9,43 30 26 57 5 50,63 0,31

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykow
Wojewddztwa: L —lubuskie, W — wielkopolskie, Z chdniopomorskie

Wykres nr 9 przedstawia rozktad wynikdw punktowyctyskanych przez zdgjych
w OKregu egzamin na poziomie rozszerzonym.

Wykres 9. Rozkiad wynikdéw punktowych uzyskanych prez zdapcych w Okregu
Z egzaminu na poziomie rozszerzonym

200
180 ~
160
140
120 =1
100 HH

80 HH

P R [T11 1 wa TR ERIRRACIE Hmﬂﬂnnnmm .

liczba zdaj acych

0 2 4 6 81012 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60

liczba punktéow

Rozklad wynikbw 2z egzaminu na poziomie rozszerzonymjest zblizony
do normalnego.Najwiccej wynikow skupito si wokot wyniku srodkowego (29 punktéw), ktory
jest nieco niszy od wynikusredniego (29,33 punktu). Matukzy przystpujacy do egzaminu
na poziomie rozszerzonym naéziej oshgali wynik 26 punktow (riszy niz sredni wynik).

Wyniki na poziomie zadowalkggym — 42 punkty i wicej (70% punktow midiwych
do uzyskania) osgreto okoto 11,80% spwod wszystkich absolwentéw przgstijacych
do egzaminu maturalnego z geografii na poziomisz&zonym.

Umiejetnosci zdajcych byly zr@nicowane, o czymwiadczy duy rozstp, czyli r&znica
migdzy najnkszym i najwyszym wynikiem uzyskanym przez wszystkich piszh egzamin
(58 punktéw).

14
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Zadania z arkusza egzaminacyjnego dla poziomu emzszego okazaly i dla
tegorocznych absolwentdvwdne (wspoétczynnik tatwasci 0,49).

W tabeli nr 9 przedstawiono dla Qgu i poszczegolinych wojewodztw, wspotczynniki
fatwosci zada z arkusza egzaminacyjnego z poziomu rozszerzonegowykresie nr 10
wspodtczynniki tatweéci w formie graficznej dla poszczegolnych zadakusza, natomiast tabela
nr 10 zawiera klasyfikagjzada wedtug tego wspotczynnika.

Tabela 9. Latwa&¢ arkusza egzaminacyjnego z poziomu rozszerzonegoadlOkregu
i poszczegolnych wojewddztw

Wojewddztwo
Okr ¢g lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
0,49 0,49 0,48 0,51

Wykres 10. Wspotczynniki tatwdci dla poszczegolnych zada z arkusza na poziomie
rozszerzonym

0,90
0,80 -

0,70

0,60 1
050 H—HHH

040 H—HHH

wspotczynnik tatwo $ci

0,30

0,10

0,00

numery zada A

1 2 3 4a4b 5 6 7 8 9 10al0b11 12 13 14 15a15h16a16b17al17b 18 19 20 21 22 23 24a24b 25 26 27 28 29a29b30a30b31a31b31lc32a32b 33 34 35 36 37a37h

Tabela 10. Klasy tatwdci zadai z arkusza na poziomie rozszerzonym

Wspotczynnik

L. Zadanie Numer zadania Liczba zadaa
tatwosci

0,00 -0,19 bardzo trudne 15b, 26 1,5
2,7,8,9,10a, 10b, 11, 12, 13,

0,20-0,49 trudne 15a, 174, 20, 21, 22, 23, 24a, 25, 20
27, 28, 30a, 32a, 34, 35, 37a, 37b

. ) 1, 3,6, 16a, 17b, 24b, 29a, 31a,

0,50 -0,69 umiarkowanie trudne 8,5
31b, 31c, 33, 36
4a, 4b, 5, 14, 16b, 18, 19, 29b,

0,70 -10,89 tatwe 7,0
30b, 32b

0,90-1,00 bardzo tatwe = |----------- 0
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Dla zdajacych najwigksza liczba rozwizanych zada z arkusza egzaminacyjnego
na poziomie rozszerzonym migita si¢ w przedziale 0,20 — 0,49 wspotczynnika tatwoi.
Taki wynik oznacza, ze zadania te byly dla zdajcych trudne. W arkuszu z poziomu
rozszerzonego nie byto zadabardzo tatwych.

Wartasci wspotczynnika tatweri poszczegolnych zadav arkuszu egzaminacyjnym
na poziomie rozszerzonym uzyskane przez absolwesaédt z poszczegolnych wojewodztw
sa nieco zr@nicowane. Dla tegorocznych absolwentéw z wojewédztiubuskiego
I wojewoddztwa wielkopolskiego zadania byly trudnatomiast dla absolwentow z wojewddztwa

zachodniopomorskiego umiarkowanie trudne.
Charakterystyk zada, z ktorymi zdajcy poradzili sobie najlepiej, rozw#ujac
arkusz na poziomie rozszerzonym, przedstawiondeditar 11.

Tabela 11. Charakterystyka zada,
rozwigzujac arkusz na poziomie rozszerzonym

z ktérymi

zdajacy poradzili

Numer
zadania

Wspotczynnik
tatwosci

Obszar
standardu

Typ
zadania

Sprawdzana czynné¢
Zdajacy:

4a.

0,79

.1.f.7

zamknite

a) wybiera, na podstawie tekstu
wiasciwe wydarzenia i szereguje
je chronologicznie

4b.

0,70

1.2.28

zamkunte

b) przyporadkowuje, do danych
klimatycznych nazwy obszaréw

0,70

11.1.4. PP

otwarte

podaje, na podstawie mapyznice
migdzy elementamirodowiska
przyrodniczego dwoch obszaréw

16b.

0,74

.1.1

otwarte

b) formutuje prawidtowdé¢ dotyczca
warunkow klimatycznych na Zien

18.

0,80

I1.1.7. PP

zamkngte

grupuje, na podstawie wykresu
podane kraje wedtug wielkoi
przyrostu rzeczywistego

sobie najlepiej,

29b.

0,70

l.2.5.

otwarte

b) przewiduje zmiany, ktére mag
wystapi¢ na skutek rozpoegzia
wydobycia surowca na podanym
obszarze

30b.

0,73

1.3.1

otwarte

b) podaje zmiany w Tybecie, ktérycl
mog obawia si¢ rdzenni
mieszkacy po wybudowania linii
kolejowej

—

32b.

0,73

1.3.b.33.

zamkaie

b) wybiera nazw kraju naleacego

do podanej strefy wolnego handly

I

Charakterystyl zada, z ktorymi zdajcy mieli najwiksze trudnéci, rozwiazujac
arkusz na poziomie rozszerzonym przedstawiono elitab12.
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Tabela 12. Charakterystyka zad#, z ktorymi zdajacy mieli najwigksze trudndsci
rozwigzujac arkusz na poziomie rozszerzonym

Numer | Wspoétczynnik | Obszar Typ Sprawdzana czynné¢
zadania tatwosci standardu | zadania | Zdajacy:
wybiera, na podstawie mapy miejsce
2. 0,24 [1.2.1. PP | zamkngte | o najwikksze] wartéci azymutu

zmierzonego z podanego punktu

b) wyjasnia zr&nicowanie w cigu

15b. 0,19 1.1.7. otwarte .
roku przeptywow podanych rzek

rozpoznaje, na podstawie danych
20. 0,25 l.3.a.4. otwarte | statystycznych mniejszoi narodowe
w Polsce

rozpoznaje przedstawione opisem

26. 0,19 1.3.b.20 otwarte : i
okregi przemystowe Polski

rozpoznaje, na podstawie mapy

34. 0.25 9.1PP otwarte obszary konfliktow zbrojnych

a) rozpoznaje parki narodowe
37a. 0,22 1.2.8PP | zamkngte na podstawie opisow i wskazuje
na mapie ich lokalizagj

Podsumowujc, wyniki uzyskane przez zdaych za rozwjzanie zada z barwn
map szczegoOtow sa zadawalajce. W zadaniach z tej grupy nagkszym problemem dla
piszacych bylo wybranie miejsca na mapie o naksizej wartéci zmierzonego azymutu.
Przetayto si¢ to na liczne, nieprawidiowe wskazania dystraktona konsekwencji nisk
wartas¢ wspotczynnika tatwéci — 0,24 w zadaniu nr 2. Wyniki w grupie zada map
ogolnogeograficznlub tematycza wskazuj na stabe opanowanie mapy politycznej i mapy
Polski z zaznaczonymi parkami narodowymi (zadanayarace parkow narodowych
na obszarze Polski pojawiagsod wielu lat na egzaminie maturalnym). ZQutrudna¢
sprawiato zdajcym zadanie, w ktérym korzystaj z wykresu, mieli wyjgni¢ zréznicowanie
przeptywow trzech europejskich rzek. Zaskoczeniest jniska wart@d wspotczynnika
tatwosci za zadanie nr 26. Zdgy mieli rozpozn& przedstawione opisem aigi
przemystowe na obszarze Polski. Znamiennym jestiegiwfakt, ze trzy spérod zada
sprawiajcych najweksze trudnéci przystpujacym do egzaminu na poziomie rozszerzonym,
byly z zakresu poziomu podstawowego.

Procent zdaych, ktorzy otrzymali O punktéw za rozwmanie poszczegolnych zada
(nie rozwhzali poprawnie zadania lub zenie podgli préby jego rozwizania) zostat
przedstawiony na wykresie nr 11.
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Wykres 11. Zdajacy w Okregu, ktorzy uzyskali O punktow za rozwizanie
poszczegoblnych zadaz arkusza na poziomie rozszerzonym

100%

90% -

80% m i

70% M =

60% - - - HH

50% =1 H—H — 1 I HH

40%

30% -

20% -

- il il

1 2 34a4 5 6 7 8 9 10al0b11 12 13 14 15a15bh16al6b17al7b 18 19 20 21 22 23 24a24b25 26 27 28 29a29b30a30b31a31b31c32a32b 33 34 35 36 37a37b

odsetek zdaj acych, ktorzy uzyskali 0 pkt

numer zadania

Na 37 zada w arkuszu egzaminacyjnym na poziomie rozszerzoaym@lazly st
23 zadania, za ktore 50% lub @] przys¢pujacych do egzaminu na tym poziomie, nie
uzyskato ani jednego punktu (tzn. nie rozaii poprawnie zadania lub nie peldproby jego
rozwiazania).

Na wykresie 12. przedstawiono geupiszicych, ktorzy nie podji préby rozwhzania
zadania.

Wykres 12. Zdajacy w Okregu, ktdrzy nie podjeli proby rozwiazania poszczegoélnych
zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym

numer zadania
[
[{e]

N

[
P A
||| ||| ‘Il 'I‘ ‘I ‘ ‘Il 'Il‘

PNWARUIONWO

1,0% 2,0% 3,0% 4,0% 5,0% 6,0% 7,0% 8,0% 9,0%

o
2
S

odsetek zdaj acych, ktérzy nie podj eli préby rozwi gzania zadania
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W arkuszu egzaminacyjnym na poziomie rozszerzonyatazio st széc¢ zada, ktore
okazaly st bardzo trudnymi dla maturzystow. Jest to zadanmie3nw ktorym zdajcy
na podstawie barwnej mapy okeg i uzasadniat dominagy rodzaj erozji rzecznej. Proby jego
rozwiazania nie podjo 264 zdajcych, co stanowi 5,98% ogdtu przymtijacych do egzaminu.
Drugim takim zadaniem bylo zadanie nr 6, ki6re gale na wybraniu na podstawie mapy
miejsca, w ktorym rzaa terenu sprzyja podanej inwestycji. Proby razamia nie podjo
4,49% maturzystéw, co stanowi 198 zdgrh. Proby rozwizania zadania nr 7, zawianego
z wykonaniem prostych oblicze wysokdci Staaca w podanym dniu, nie peth
373 absolwentow (8,45%). Zadanie nr 8 polegalo omaniu prostych oblicze diugasci
geograficznej na podstawiezrocy czasu. ProOby rozezania tego zadania nie peldj 364
absolwentéw (8,25%). W zadaniu nr 26 zadgjmiat rozpozn& przedstawione opisem @kji
przemystowe Polski. Proby rozygiania tego zadania nie peldj 216 absolwentéw (4,90%).
W zadaniu nr 28 zdagy miat uzasadiilokalizacy technopolii na wymienionych obszarach.
Proby rozwizania tego zadania nie peldj 194 zdajcych (4,40%). Zadania te bylty dla
maturzystow umiarkowanie trudne (zadanie nr 3 tr@gne (zadanie nr 7; 8, 28) i bardzo trudne
(zadanie nr 26).

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego znajdowaty zsidania dotycge czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografieolsgzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczego6towa oraz ge@gRiuiski. Na wykresie nr 13 przedstawiono
dla nich wspoétczynniki fatwazi.

Wykres 13. Wspoiczynniki tatwaici zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym wedtug
zakresu tresci geograficznych dla Okggu

0,7
— 0,60
o 0,6
b 0,50 0,48
o 05 : ’
2
g 0,4 - 0,36
=
E 03]
> 1)
2
s 0,2+
@
= 0,1 -
O _
geografia geografia barwna mapa geografia
fizyczna spoteczno - szczegotowa Polski
ekonomicznai
polityczna
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Zadania z zakresu geografii spoteczno — ekonomjczpelitycznej oraz geografii
Polski okazaly si dla zdagcych trudne, natomiast zadania z geografii fizy¢zm® barwnej
mapy szczegotowej umiarkowanie trudne.

W tabeli nr13 przedstawiono wspoétczynniki tabeio dla umiegtnosci opisanych
w poszczegoblnych obszarach standardéw. W nawiaspty numerach zada podane
s ich wspotczynniki tatwéci.

Tabela 13. Wspotczynniki tatwdci zadaa oraz umiejetnosci z 1, I, 1l obszaru
standardow z arkusza dla poziomu rozszerzonego d{@akr egu

oo Wspotczynnik

Obszar standardu Numer zadania . tatwosci
punktow
obszaru

4b (0,70):9 (0,48);11 (0,37):14(0,48)
19 (0,74);20(0,25): 21 (0,41): 25 (0,30);

! 26(0,19);27(0,27):28 (0,36);30a(0,46);

|V\r/:>az%0nr:$ﬁé 31a(0,60);32b (0,73):33 ((0,66): 21 0.44
34(0,25);35(0,58);37a((0,22);
37b(0,36)
1(0,52);2(0,24);3(0,64);4a(0,79);
I 5(0,70);7 (0,46);8 (0,48)10a(0,44);
korzystanie 10b(0,31);12(0,40);15a(0,45); 22 0.48

15b(0,19);17a(0,29);17b(0,54);
18(0,80);22(0,42);23(0, 32);
24a(0,31);24b(64);32a(0,48)

z informaciji

6 (0,64);13(0,48);16a(0,65);16b
(0,74);29a(0,64);29b(0,70);30b (0,73); 11 0,62
31b(0,50);31¢(0,58);36 (0,62)

1]
tworzenie informaciji

Z zestawienia zamieszczonego paejywynika, ze dla tegorocznych maturzystow,
rozwigzujacych zadania z poziomu rozszerzonego, umejci i wiadomaci z | obszaru
standardéw wymageegzaminacyjnych oraz korzystanie z informacji abszaru standardow
wymaga egzaminacyjnych, sprawdzane za poanoada z tego arkusza, okazahegrudne.
Natomiast umiejtnosci z Il obszaru standardow (tworzenie informadjty umiarkowanie
trudne.

Na wykresie nr 14 przedstawiono wspoétczynniki tateio za wiadoméci
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardéw egzaminacyjnychpdlEomu rozszerzonego
w roznych typach szkoét w Okgu. Nie uwzgédniono wyniku maturzystow szkot
uzupetniagcych, ze wzgldu na mat liczbe piszicych egzamin (1 absolwent).
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Wykres 14. Osiagniecia absolwentéw ranych typow szkot w zakresie wiadonsri
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardéw egzaminu na poziomi
rozszerzonym

1,00 LO LP aT B SuU
0,90

0,80

0,70 0.63

0,60

0,49

0,50 0,44

0,40

0,30

wspotczynnik tatwo  Sci

0,20

0,10

,00*
0,00 T
I. Wiadomo $ci i rozumienie Il. Korzystanie z informacii Ill. Tworzenie informaciji

0,00

obszary standardéw egzaminacyjnych

*do egzaminu na poziomie rozszerzonym praysl absolwent szk6t uzupetniglych

Absolwentom wszystkich typow szkot najmniej probtem sprawialy zadania
ilustrujace 11l obszar standardow, czyli tworzenie informagpdania badage umiegtnosci
zapisane w tym obszarze okazaly wi przypadku absolwentéw liceum ogolnokszia&go,
liceum profilowanego i technikum — umiarkowaniedmne. Zadania ilustrage | i Il obszar
standardéw (wiadon$ai i rozumienie oraz wykorzystanie informacji) okhz sk dla
absolwentow wszystkich typdw szkot trudne.
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lll. Whnioski dotycz ace catej populacji zdapcych egzamin maturalny
z geografii

Analiza wynikdw uzyskanych przez zdeych na obszarze dziatania @gowej
Komisji Egzaminacyjnej w Poznaniu tegoroczny egzamiaturalny z geografii, pozwolita
sformutowa ponizsze wnioski.

* Liczba przystpujacych do egzaminu maturalnego z geografii vipia ten przedmiot
wsrod innych wybieranych jako dodatkowe. W Zasieym roku, chocia jest to przedmiot
zdawany jako dodatkowy, byli oni najliczniejsgrum maturzystow.

Do egzaminu na poziomie rozszerzonym prgystvali przede wszystkim maturgy
z licebw ogolnoksztakrych (94,00% zdagych geografi na tym poziomie), na poziomie
podstawowym absolwenci licebw ogoélnokszialech (60,66%) i technikdw (34,42%),
natomiast zdecydowanie mniejsgrupe stanowili zdajcy z licedow profilowanych(3,94%)
I szkét uzupeniajcych (0,98%).

* Maturzyci, ktérzy przysipili do egzaminu na poziomie rozszerzonymagsgli wyniki
nieznacznie wisze ni zdapcy na poziomie podstawowym, co przedstayvidane
w tabeli nr 14.

Tabela 14. Poréwnanie wynikéw uzyskanych przez zdggych egzamin maturalny
z geografii na poziomie podstawowym i rozszerzonym OKregu

& . . Modalna
svrer?irlll N/IV?ld'rﬂEa Iwynik Maksymalny Minimalny Wspotczyn-
proc)éntowy érodiowy/ najczescie] wynik wynik nik tatwosci
wystepujacy/
Poziom
podstawowy 48,05 24 24 50 0 0,48
(50 pkt)
Poziom
rozszerzony 48,90 29 26 58 0 0,49
(60 pkt)

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykéw

« W tabeli nr 15 przedstawiono wspotczynniki tatwio sprawdzanych obszarow

wiadomaci i umiegtnosci — I, Il 1 Il z arkusza dla poziomu podstawowego
| rozszerzonego.
Tabela 15. Wspotczynniki tatwdci zadan oraz umiejetnosci z I, Il i Il obszaru
standardéw z arkusza dla poziomu podstawowego i rezerzonego dla
Okregu

Wspotczynniki tatwosci zadan z obszaréw standardu
I I 1

Poziom podstawowy 0,42 0,48 0,78

Poziom rozszerzony 0,44 0,48 0,62
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» Zdajacy egzamin maturalny z geografii na poziomie poastaym, na najwyszym
poziomie opanowali umigjnos¢ tworzenia informaciji (lll obszar standardéw); matast
na najnkszym poziomie wiadomioi z zakresu wiadon$oi irozumienia (I obszar
standardéw).

* Piszcy egzamin maturalny z geografii na poziomie rozsz@ym na najwyszym
poziomie rozwizali zadania wymagage tworzenia informacji (Il obszar standardéw),
natomiast trudniejsze okazahg sila nich zadania sprawdzaege umiegtnos¢ korzystania
z informacji (Il obszar standardow). Napeej problemow sprawialy zadania z zakresu
wiadomdaci i rozumienia (I obszar standardow).

* Merytoryczna analiza odpowiedzi udzielanych przezygkpujacych do egzaminu
maturalnego z geografii pozwala na sformutowanieizszych stwierdze
v' Zdajacy egzamin maturalny na poziomie podstawowym napay rozwigzalndcia

wykazali s¢ w zadaniach z obszaru standardu lll, ktére dotyczy

- przedstawienia powkan i zaleznosci w  systemie cztowiek — przyroda -
gospodarka, istniggych na wskazanym obszarze,

- oceny wedlug podanych lub innych logicznych kryderi przebiegu oraz
konsekwencji zdarze procesOw spotecznych i gospodarczych zackmyath
w srodowisku geograficznym.

v’ Zdajacy egzamin maturalny na poziomie rozszerzonyneeakajwyszy poziom
rozwiazalnaci oshgreli w zadaniach z obszaru lll, ktére dotyczyty:

- formutowania, na podstawie wilasne] wiedzy i $wiadczenia, wnioskow
dotyczcych powazan i wzajemnych zalenosci migdzy elementamirodowiska
przyrodniczego,

- przewidywania tendencji zmian $sodowisku geograficznym,

- sformutowania probleméw wynikgych z negatywnych zmian wrodowisku
geograficznym.

» Tegoroczni absolwenci rozgaujacy arkusz na poziomie podstawowym w niecaszym
stopniu opanowali wiadondoi z zakresu geografii spoteczno — ekonomicznejlityrzne;
niz geografii fizycznej, natomiast zday egzamin na poziomie rozszerzonym lepiej
opanowali wiadomgi z zakresu geografii fizycznej aeii geografii spoteczno —
ekonomicznej i politycznej.

* Po analizie wynikbw uzyskanych przez zggch w sesji wiosennej 2010 r., ma
stwierdzt, iz w pracy dydaktycznej natg w wickszym stopniu uwzgtiniat

» pogkbianie i utrwalanie wiedzy z zakresu wszystkichedzin geografii fizycznej, spoteczno

— ekonomicznej oraz politycznej, w tym ksztaltovearumiegtnosci charakteryzowania

wspoiczénie zachodacych przemian spoteczno — gospodarczych éoga niewielkim

stopniu opanowali wiedzw tym zakresie); oraz doskonalenie urgiepsci

= wykonywania ranorodnych oblicze z geografii fizycznej i spoteczno — ekonomicznej,
na podstawie mapy lub danych statystycznych (poéojak w latach ubiegtych, w pracach
wielu zdajcych zapis wielu oblicze byt nielogiczny i brakowato krytycznego posigp
do otrzymanego wyniku),
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stosowania wigiwe] terminologii | poprawnego stownictwa geogcaiego
(nieznajomé¢ terminologii geograficznej skutkowata udzielanigmzez zdajcych
nielogicznych odpowiedzi, stosowaniem przez niclkesttz pozbawionych sensu
sformutowah),

analizowania barwnej mapy szczego6towej (wdrae do uwanej analizy jej tréci,
w tym legendy mapy, odczytywanie wastocigcia poziomicowego),

lokalizowania miejsc i obszaréw wypbwania obiektow, zdarae zjawisk i procesow
na mapach Polski, poszczegolnych kontynent®mwiata,

wyjasniania, formutowania wnioskéw lub prawidiowm zawierajcych synteg
informacji zawartych w rinychzrédtach,

formutowania odpowiedzi w sposéb komunikatywny dreznaczny oraz watznie
na temat (unikanie ogélnikowych odpowiedzi i poteego {zyka).
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V. Interpretacja osiagnieé¢ zdajacych w poszczegoéinych
wojewodztwach
Wojewoddztwo lubuskie
Wyniki egzaminu na poziomie podstawowym
Sredni wynik za rozwizanie zada w arkuszu egzaminacyjnym z poziomu

podstawowego wynidost3,58 punktu co stanow#7,16% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 2a przedstawiono parametry statystyczharakteryzujce wyniki
uzyskane za zadania arkusza egzaminu na poziordgtgveowym.

Tabela 2a. Parametry  statystyczne opisgce wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie podstawowym

Sredni .| Mediana Modalna Maksy- | Mini- Sredni Wspot-
3 Odchylenie . : L . .
wynik standardowe (wynik | (wynik najczesciej | malny | malny wynik czynnik
punktowy srodkowy) wystepujacy) wynik | wynik |procentowy| tatwosci
23,58 7,58 24 23 46 2 47,16 0,47

Na wykresie nr 3a przedstawiono rozktad wynikow gowych uzyskanych przez
zdapcych egzamin na poziomie podstawowym w wojewodztuleiskim.

Wykres 3a. Rozktad  wynikow  punktowych  uzyskanych  prez  zdapcych
w wojewddztwie lubuskim egzamin na poziomie podstaswym

70

60 7

50

40

30

liczba zdajacych

20 imlm

<l lIhl.....

o
I L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50

liczba punktéw

Rozklad wynikow punktowych =z poziomu podstawowego est zblizony
do normalnego. Najwiecej wynikow skupito s¢ wokdét wyniku srodkowego (24 punkty).
Maturzyéci najczsciej oshgali wynik 23 punkty (modalna), niecozeiy jak wynik sredni
(23,58 punktu). Wyniki na poziomie zadowatajm (35 punktéw i wicej) osagneto okoto
7,90% zdajcych. Znaczna tica (rozstp) miedzy wynikiem najniszym i najwyszym —

! Numeracja poszczegdlnych tabel i wykres6w jestagietna do numeracji zamieszczonej wsck dotyczcej interpretacji oagnie¢
zdapcych w Okegu
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44 punkty <$wiadczy o zrénicowaniu umiejtnosci zdapcych egzamin maturalny z geografii
na poziomie podstawowym.

Na wykresie nr 4a zaprezentowano wspotczynniki dé&twdla poszczegolnych zata
arkusza, natomiast tabela nr 4a zawiera klasyéikaafla wedtug tego wspotczynnika; dane
te pozwad na analiz stopnia opanowania umggjosci sprawdzanych przez poszczeg6ine zadania.

Wykres 4a. Wspotczynniki tatwdci dla poszczegolnych zada z arkusza na poziomie
podstawowym
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Tabela 4a. Klasy tatwdci zadaa z arkusza na poziomie podstawowym

Wspo+czynn|k Zadanie Numer zadania Liczba zadan
tatwosci
0,00 -0,19 bardzo trudne |3a, 14b, 15, 23, 26 4
2, 3b, 8a, 8b, 12, 13, 144, 16, 17, 19,20,
0.20-049 trudne 21 22a 22b, 22¢. 24a, 24b, 27, 29,30  1°
0,50 — 0,69 umiarkowanie |, 5 g o 10 11p, 18, 25, 28 8,5
trudne

0,70 -0,89 fatwe 1,7, 11a, 31 3,5
0,90-1,00 bardzo tatwe  |--------- 0

W arkuszu egzaminacyjnym na poziomie podstawowym maiecej byto zada,
ktorych wspdiczynnik fatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20-0,49 (zadania trudne).
W arkuszu z tego poziomu byly cztery zadania dla @jacych bardzo trudne, nie byto
zadan bardzo tatwych.
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Na wykresie poriej przedstawiono procentowy udziatdrdd zdagcych tych absolwentéw,
ktorzy otrzymali O punktow za poszczegOlne zadémie rozwizali poprawnie zadania lubzte
nie podgli proby jego rozwazania).

Wykres 5a. Zdajacy, ktorzy uzyskali O punktow za rozwizanie poszczegoélnych zada
z arkusza na poziomie podstawowym

100%
90%
80% = M
70% = — H=
60% = =1 HH A H
50% A u = = ainlninls
40% 1 » — = ainininls

30% - . - = HHHHE
20% - - = s —HHHHE E'E
10% - a n | HHHHE

1 2 3a3b 4 5 6 7 8a8b 9 101lallb 12 1314aldb 15 16 17 18 19 20 21 22a22b22c 23 24a24b 25 26 27 28 29 30 31

odsetek zdajacych, ktérzy uzyskali 0 pkt

numer zadania

W arkuszu na poziomie podstawowym znajdowato2§l zada, za ktére O punktow
otrzymato ponad 50% przyglujacych do egzaminu na tym poziomie, dréd nich g trzy
zadania — 3a., 14b.,23., 26, ktérych nie r@zalo ponad 80% zdagjych tj. ponad 845
absolwentéw. Zadania te okazaly dia maturzystow bardzo trudne i trudne.

W arkuszu dla poziomu podstawowego znajdowadyzsidania dotycxe czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografiatepzno — ekonomiczna
I polityczna, barwna mapa szczegétowa oraz geagRuiski. Na wykresie nr 7a przedstawiono
ich wspotczynniki tatweéci.

Wykres 7a. Wspotczynniki tatwdci zadan z arkusza na poziomie podstawowym wedtug
zakresu tresci geograficznych
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g %] 0,50
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geografia geografia barwna mapa geografia
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ekonomiczna i
polityczna
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Zadania z zakresu geografii fizycznej oraz spotecznekonomicznej i politycznej
okazaly st dla zdagcych trudne, natomiast zadania do barwne] mapy esgdawe]
i geografii Polski umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 8a przedstawiono wspotczynniki tafsvauzyskane za wiadomaoi
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu podstago w ranych typach
szk6t w wojewddztwie lubuskim. Nie uwzglniono wyniku maturzystéw szkot
uzupetniagcych, ze wzgidu na mat liczbe piszicych egzamin (10 absolwentow).

Wykres 8a. Osignigcia absolwentéw ré@nych typow szkét w zakresie wiadongri
i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi

podstawowym
| BLO ELP ©T BSU |

1,00

0,90

0,80
— 0,70
3 0,70 0'6\7
£ 060 0,50 &
£ 0,50 -
% ' 02a 0,39 \

0,40 '
S 0,31 \ \
3 0,30 \ % \
o
5 0.20 % \ \

0,10 \ \ \

I. Wiadomo $ci i rozumienie Il. Korzystanie z informaciji ll. Tw  orzenie informacji
obszary standardéw egzaminacyjnych

* do egzaminu maturalnego przysi#o 10 absolwentéw szkot uzupetnieych

Umiejctnosci badane tegorocznym arkuszem egzaminacyjnym navyaszym
poziomie opanowali zdagy z licebw ogdlnoksztascych, a na najaszym zdajcy z licebw
profilowanych. Osigniccia absolwentéw technikOwasnieco wysze nk oskgniecia
absolwentow liceéw profilowanych. Dla maturzystow licedw ogolnoksztakrych
i technikdw, umiejtnosci z 11l obszaru standardéw okazalye statwe, natomiast dla
maturzystow z liceow profilowanych — umiarkowaniadne. Weksze problemy wszystkim
piszacym sprawiato rozwzanie zada sprawdzajcych wiadomeéci i umiejgtnosci z | i I
obszaru standardéw. Zadania z | obszaru standao#téwaty s¢ dla zdajcych z wszystkich
typdw szkoét trudne. Rowniew tym roku zadania z Il obszaru standardow okasatydla
maturzystow z licedw profilowanych, technikow —dne, natomiast dla absolwentow liced6w
ogolnoksztatgcych umiarkowanie trudne.
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Wojewddztwo wielkopolskie
Wyniki egzaminu na poziomie podstawowym

Sredni wynik za rozwizanie zada w arkuszu egzaminacyjnym z poziomu
podstawowego wyniog3,74 punktu, co stanow#7,48% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 2b przedstawiono parametry statystycomarakteryzujce wyniki
uzyskane za zadania arkusza egzaminu na poziordgtgveowym.

Tabela 2b. Parametry  statystyczne opisace wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie podstawowym
Sredni .| Mediana Modalna Maksy- | Mini- Sredni Wspot-
: Odchylenie : : L ) ;
wynik standardowe (wynik | (wynik najczesciej | malny | malny wynik czynnik
punktowy srodkowy) wystepujacy) wynik | wynik |procentowy| tatwosci
23,74 7,72 24 21 50 0 47,49 0,47

Na wykresie nr 3b przedstawiono rozktad wynikéw lgowych uzyskanych przez
zdapcych egzamin na poziomie podstawowym w wojewodzimiegkopolskim.

Wykres 3b. Rozktad  wynikbw  punktowych  uzyskanych  prez  zdapcych
w wojewodztwie wielkopolskim egzamin na poziomie mistawowym

250
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liczba zdaj acych

50 HHHHHH

HHHUHDDD=

10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50

liczba punktow

Rozktad wynikéw punktowych =z poziomu podstawowego est zblizony
do normalnego. Najwiecej wynikodw skupito s¢ wokot wyniku srodkowego (24 punkty).
Maturzyéci najczsciej oshgali wynik 21 punktow (modalna), a @ nizszy ankeli wynik
sredni (23,74 punktu). Wyniki na poziomie zadowatsim (35 punktow i wicej) osagneto
okoto 8,94% zdacych. Znaczna thica (rozsgp) micdzy wynikiem najniszym i najwyszym
— 50 punktow —swiadczy o zranicowaniu umigjtnosci zdapcych egzamin maturalny
Z geografii na poziomie podstawowym.
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Na wykresie nr 4b zaprezentowano wspotczynniki aébivdla poszczegodinych zatla
arkusza, natomiast tabela nr 4b zawiera klasyfikaapa& wedlug tego wspodiczynnika; dane
te pozwad na analiz stopnia opanowania umggosci sprawdzanych przez poszczegolne zadania.

Wykres 4b. Wspoitczynniki tatwasci dla poszczegolnych zada z arkusza na poziomie
podstawowym
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Tabela 4b. Klasy tatwd@ci zadan z arkusza na poziomie podstawowym

WSprO’fCZ,yr.]mk Zadanie Numer zadania Liczba zadan
atwosci
0,00-0,19 bardzo trudne |3a, 14b, 26 2
2, 3b, 8a, 8b, 12, 14a, 15, 16, 17, 19,20,
0,20-0,49 trudne 21, 22a, 22b, 22c, 23, 24a, 24b, 27, 29, 16
30
0,50 — 0,69 umiarkowanie |, 5 g 9 10 11p 13, 18, 25, 28 9,5
trudne
0,70 -0,89 fatwe 1,7, 11a, 31 3,5
0,90-1,00 bardzo tatwe |--------- 0

W arkuszu egzaminacyjnym na poziomie podstawowym maiecej byto zada,
ktorych wspdiczynnik fatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20-0,49 (zadania trudne).
W arkuszu z tego poziomu byly dla maturzystow 201@wa zadania bardzo trudne, nie
byto zadan bardzo tatwych.
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Procentowy udziat ¥wod zdajcych tych absolwentdéw, ktérzy otrzymali O punktéw
za poszczegolne zadania (nie ramali poprawnie zadania lub ztenie podgli préby jego
rozwiazania) przedstawiono na wykresie nr 5b.

Wykres 5b Zdajacy, ktorzy uzyskali O punktow za rozwizanie poszczegOlnych zada
z arkusza na poziomie podstawowym
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W arkuszu na poziomie podstawowym znajdowatol1§l zada, za ktére O punktow
otrzymato ponad 50% przyglujacych do egzaminu na tym poziomie, dréd nich g trzy
zadania — 3a., 14b, 26, ktorych nie ragato ponad 80% zdgjych tj. ponad 3383 absolwentow.
Zadania te okazatyestla maturzystéw bardzo trudne i trudne.

W arkuszu dla poziomu podstawowego znajdowadyzsidania dotycce czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografiaotepzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczegdtowa oraz geagRuiski. Na wykresie nr 7b przedstawiono
ich wspotczynniki fatwéci.

Wykres 7b. Wspotczynniki tatwasci zadan z arkusza na poziomie podstawowym wedtug
zakresu tresci geograficznych dla wojewddztwa wielkopolskiego
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Zadania z zakresu geografii fizycznej oraz spotecznekonomicznej i politycznej
okazaly st dla zdagcych trudne, natomiast zadania do barwne] mapy esgdawe]
i geografii Polski umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 8b przedstawiono wspotczynniki tatevcuzyskane za wiadomia
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu podstago w ranych typach
szkot w wojewodztwie wielkopolskim.

Wykres 8b. Oshgnigcia absolwentow r@nych typow szkot w zakresie wiadomei

i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow egzaminu na poziomi
podstawowym
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wspotczynnik tatwo Sci

Y77

I. Wiadomo $ci i rozumienie IIl. Korzystanie z informacji Il. Tworzenie informaciji

obszary standardéw egzaminacyjnych

Umiejetnosci badane tegorocznym arkuszem egzaminacyjnym navyaszym
poziomie opanowali absolwenci licebw ogoélnokszteych, a na najuszym absolwenci
szkot uzupetniajcych. Osagnigcia zdagcych z technikOw § nieco wysze nk oshgniccia
zdapcych z liceow profilowanych. Dla maturzystow z [ee ogolnoksztakcych
i technikdw, umiegjtnosci Il obszaru standardow okazaty ¢sitatwe, natomiast dla
maturzystow z liceow profilowanych — umiarkowaniadne. Weksze problemy wszystkim
piszacym sprawiato rozwazanie zadé sprawdzajcych wiadomeéci i umiegtnosci z | i |l
obszaru standardow. Zadania z | obszaru standardkazaty s¢ dla absolwentow
z wszystkich typow szkét trudne. Réwaiev tym roku zadania z 1l obszaru standardow
okazaly st dla maturzystow z licedw profilowanych, technikogzkot uzupetniacych —
trudne, natomiast dla absolwentow liceéw ogéinadsztych umiarkowanie trudne.
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Wojewddztwo zachodniopomorskie
Wyniki egzaminu na poziomie podstawowym

Sredni wynik za rozwizanie zada w arkuszu egzaminacyjnym z poziomu
podstawowego wyniog3,73 punktu, co stanow#7,46% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 2c przedstawiono parametry statystycomarakteryzujce wyniki
uzyskane za zadania arkusza egzaminu na poziordgtgveowym.

Tabela 2c. Parametry  statystyczne opisgce wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie podstawowym
Sredni Odchvienie | Mediana Modalna Maksy- | Mini- Sredni Wspot-
wynik standgrdowe (wynik | (wynik najczesciej | malny | malny wynik czynnik
punktowy srodkowy) wystepujacy) wynik | wynik |procentowy| tatwosci
24,73 7,97 24 24 47 4 49,46 0,49

Na wykresie nr 3c przedstawiono rozktad wynikow ktowych uzyskanych przez
zdapcych egzamin na poziomie podstawowym w wojewodziaiehodniopomorskim.

Wykres 3c. Rozktad wynikow punktowych uzyskanych prez zdagcych w wojewddztwie
zachodniopomorskim egzamin na poziomie podstawowym
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Rozktad wynikéw punktowych =z poziomu podstawowego est zblizony
do normalnego. Najwiecej wynikodw skupito s¢ wokot wyniku srodkowego (24 punkty).
Maturzyéci najczsciej osiagali wynik 24 punktow (modalna), nieco wgzy anieli wynik
sredni (23,73 punktu). Wyniki na poziomie zadowatsim (35 punktow i wicej) osagneto
okoto 8,94% zdacych. Znaczna thica (rozsgp) micdzy wynikiem najniszym i najwyszym
— 43 punkty $wiadczy o zranicowaniu umiejtnosci zdapcych egzamin maturalny z geografii
na poziomie podstawowym.
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Na wykresie nr 4c zaprezentowano wspotczynniki débtivdla poszczegoinych zada
arkusza, natomiast tabela nr 4c zawiera klasyfikaada wedtug tego wspoiczynnika; dane
te pozwad na analiz stopnia opanowania umggosci sprawdzanych przez poszczegolne zadania.

Wykres 4c. Wspotczynniki tatwaici dla poszczegdlnych zada z arkusza na poziomie
podstawowym
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wspotczynnik tatwo  $ci

numery zada n

Tabela 4c. Klasy fatwdci zadan z arkusza na poziomie podstawowym

Wspo’fczy '?”"‘ Zadanie Numer zadania Liczba zadan
fatwosci
0,00 -0,19 bardzo trudne |3a, 14b, 26 2
2, 3b, 8a, 8b, 12, 15, 16, 17, 19, 20, 21|
0.20-0,49 trudne 22a, 22b. 22¢. 23, 243, 24b, 27, 29, 30 16
0,50 — 0,69 umiarkowanie 1) 5 g 9 10 11p 13, 14a, 18, 25, 28 9,5
trudne
0,70-0,89 tatwe 1,7,11a, 31 3,5
0,90 -1,00 bardzo tatwe  |--------- 0

W arkuszu egzaminacyjnym na poziomie podstawowym i&iecej bylo zadai,
ktorych wspoiczynnik fatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20-0,49 (zadania trudne).
W arkuszu z tego poziomu byly dwa zadania dla pigzych bardzo trudne, nie byto
natomiast zadai bardzo tatwych.
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Procent zdajcych, ktorzy otrzymali O punktéw za rozwanie poszczegdlnych zada
(nie rozwhzali poprawnie zadania lub zenie podgli préby jego rozwizania) zostat
przedstawiony na wykresie nr 5c.

Wykres 5c Zdajacy, ktorzy uzyskali O punktéw za rozwhzanie poszczegolnych zadia
z arkusza na poziomie podstawowym
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odsetek zdaj acych, ktérzy uzyskali O

W arkuszu na poziomie podstawowym znajdowatol1dl zada, za ktére O punktow
otrzymato ponad 50% przyglujacych do egzaminu na tym poziomie, dréd nich g trzy
zadania — 3a., 14b, 26, ktorych nie rogmito ponad 80% zdgych tj. ponad 3383
absolwentow. Zadania te okazaty dia maturzystow bardzo trudne i trudne.

W arkuszu dla poziomu podstawowego znajdowadyzsidania dotycxe czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografiatepzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczegotowa oraz geagRuiski. Na wykresie nr 7c przedstawiono
ich wspotczynniki tatweéci.

Wykres 7c. Wspotczynniki tatwasci zadai z arkusza na poziomie podstawowym wedtug
zakresu tresci geograficznych dla wojewodztwa zachodniopomors&go
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Zadania z zakresu geografii fizycznej oraz spotecznekonomicznej i politycznej
okazaly st dla zdagcych trudne, natomiast zadania do barwne] mapy esgdawe]
i geografii Polski umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 7c przedstawiono wspotczynniki tateiouzyskane za wiadomoi
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu podstago w ranych typach
szkot w wojewodztwie zachodniopomorskim. Nie uvegigliono wyniku maturzystow szkot
uzupetniagcych, ze wzgidu na mat liczbe piszicych egzamin (16 absolwentow).
Wykres 8c. Osagnigcia absolwentow rg@nych typow szkét w zakresie wiadomsxi

i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi
podstawowym
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722

0,00

I. Wiadomo $ci i rozumienie Il. Korzystanie z informacji Ill. Tworzenie informaciji

obszary standardéw egzaminacyjnych

* do egzaminu maturalnego przysito 16 absolwentéw szkot uzupetniaych

Umiejetnosci badane tegorocznym arkuszem egzaminacyjnym navyaszym
poziomie opanowali absolwenci licebw ogdélnokszteych, a na najaszym absolwenci
liceow profilowanych. Oagnigcia maturzystow z technikOwasnieco wysze ni
osigniecia maturzystow z licebw profilowanych. Dla pisgch 2z licedow
ogolnoksztatgcych umiegtnosci z 11l obszaru standardow okazaty ¢atwe, natomiast dla
piszacych z technikéw i licebw profilowanych — umiarkowe trudne. Wgksze problemy
wszystkim zdajcym sprawiato rozwzanie zada sprawdzacych wiadoméci
i umiejetnosci z 1i Il obszaru standardéw. Zadania z | obszstandardéw okazaty esdla
maturzystow z wszystkich typow szkoét trudne. Rownie tym roku zadania z Il obszaru
standardéw okazaly idla zdagcych z liceow profilowanych i technikow — trudne,
natomiast dla zdagych z licedw ogodlnoksztadcych umiarkowanie trudne.
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V. Interpretacja osiagni¢¢ zdajacych w poszczegolnych
wojewodztwaclt

Wojewodztwo lubuskie

Wyniki egzaminu na poziomie rozszerzonym

Sredni wynik za rozwjzanie zad& z poziomu rozszerzonego wyni@9,45 punktu,
co stanow#9,10% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 8a przedstawiono parametry statystychagakteryzuce wyniki za zadania
z arkusza na poziomie rozszerzonym.

Tabela 8a. Parametry  statystyczne opisgre wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie rozszerzonym

p . . Modalna - .
sredni Odchylenie Hzellre (wynik Maksy- | Mini- ¢ o i wynik Wspal-
wynik (wynik P malny malny czynnik

standardowe | , najczesciej o . procentowy G
punktowy srodkowy) . wynik wynik tatwosci
wystepujacy)
29,45 10,34 28 24 56 4 49,10 0,49

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykow
Wykres nr 9a przedstawia rozktad wynikéw punktowyayskanych przez zdgjych
egzamin na poziomie rozszerzonym w wojewodztwieiskim.

Wykres 9a. Rozkiad ~ wynikow  punktowych  uzyskanych  prez  zdapcych
w wojewodztwie lubuskim egzamin na poziomie rozszeonym
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Rozklad wynikbw z egzaminu na poziomie rozszerzonymnijest prawoskany
i wykazuje przesunicie w strong wynikow nizszych. Maturzyci przystpujacy do egzaminu
na poziomie rozszerzonym najéziej osagali wynik 24 punkty (nieco nszy ankeli sredni
wynik).

2 Numeracja poszczegdlnych tabel i wykres6w jestagietna do numeracji zamieszczonej wsck dotyczcej interpretacji oagnie¢
zdapcych w Okegu
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Wyniki na poziomie zadowalggym — 42 punkty i wicej (70% punktéw madiwych
do uzyskania) osgreto okoto 14,65% spwod wszystkich absolwentéw przygptjacych
w wojewddztwie lubuskim do egzaminu maturalneg@aggafii na poziomie rozszerzonym.

Umiejetnosci zdapcych byly zr@nicowane, o czymiwiadczy duy rozstp, czyli
roznica medzy najnzszym i najwyszym wynikiem uzyskanym przez wszystkich pszch
egzamin (52 punkty).

Zadania z arkusza egzaminacyjnego dla poziomu eozsaego okazaly sidla
tegorocznych absolwentow w wojewddztwie lubuskiotne (wspétczynnik tatwaosci 0,49).

Na wykresie nr 10a zaprezentowano wspoétczynnikivdéti dla poszczegolnych
zada arkusza w formie graficznej, natomiast tabelaGa Z2awiera klasyfikagjzada wedtug
tego wspotczynnika.

Wykres 10a. Wspotczynniki tatwdaci dla poszczegoélnych zada z arkusza na poziomie
rozszerzonym
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Tabela 10a. Klasy tatwdéci zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym

Wspotczynnik

Y Zadanie Numer zadania Liczba zadaa
tatwosci
0,00 -0,19 bardzo trudne 15b, 26 1,5
2,7,8,9, 10a, 10b, 11, 12, 13,
15a, 17a, 20, 21, 22, 23, 24a, 25,
0,20-0,49 trudne 21

27, 28, 30a, 31b, 32a, 34, 35, 37a,
37b

i ) 1, 3, 4b, 6, 16a, 17b, 24b, 29a,
0,50 -0,69 umiarkowanie trudne 9,0
31a, 31c, 33,36

4a, 5, 14, 16b, 18, 19, 29b, 30b,
0,70-0,89 tatwe 32h 6,5

0,90-1,00 bardzo tatwe = |----------- 0
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Najwigece] w arkuszu egzaminacyjnym na poziomie rozszerzgm byto zadan,
ktorych wspotczynnik tatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20 — 0,49, czyli takich, ktore
okazaly sk dla zdajacych trudne. W arkuszu z poziomu rozszerzonego nie byto zafla
bardzo tatwych.

Procenty zdaicych, ktorzy otrzymali 0 punktéw za rozwanie poszczegoélnych
zada (nie rozwhzali poprawnie zadania lubzaie podgli proby jego rozwazania) zostaty
przedstawione na wykresie nr 11a.

Wykres 11a. Zdajcy, ktérzy uzyskali O punktow za rozwizanie poszczegolnych zada
Z arkusza na poziomie rozszerzonym
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W arkuszu z poziomu rozszerzonego znajdowady28i zadania, za ktore 0 punktéw
otrzymato ponad 50% przygtujacych do egzaminu na tym poziomie, a tylko czteryaraa
(5,19, 33, 36), ktére rozazato ponad 80% absolwentow (byly to zadania tatwe
i umiarkowanie trudne).

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego znajdowatyzsidania dotycge czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografiaotepzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczegdtowa oraz geagr&folski. Na wykresie nr 13a
przedstawiono dla nich wspotczynniki tatéen

Wykres 13a. Wspotczynniki tatwdci zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym wedtug
zakresu tresci geograficznych dla wojewddztwa lubuskiego
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Zadania z zakresu geografii spoteczno — ekonomjczpelitycznej oraz geografii
Polski okazaty si dla zdagcych trudne, natomiast zadania z geografii fizy¢zomz
do barwnej mapy szczego6towej umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 14a przedstawiono wspotczynniki ¢édtivza wiadoméci i umiejetnosci
z trzech obszaréw standardow dla poziomu rozszegmnw rénych typach szkot
w wojewddztwie lubuskim. Nie uwzgdiniono wyniku maturzystow z licedw profilowanych
(6 absolwentéw) oraz szkét uzupeta@jch (nie przysipit zaden absolwent) ze wzaglu
na ma4 liczbe piszcych egzamin.

Wykres 14a. Osagnigcia absolwentow ré@nych typdéw szkét w zakresie wiadomxi

i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi
rozszerzonym
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I. Wiadomo $ci i rozumienie Il. Korzystanie z informacji lll. Tworzenie informaciji

obszary standardéw egzaminacyjnych

* do egzaminu maturalnego przygsito 6 absolwentéw licedw profilowanych
** do egzaminu maturalnego nie przysit zaden absolwent szkét uzupetaiajch

Absolwentom liceéw ogolnoksztalcych i technikdw najmniej problemow sprawiaty
zadania ilustrujce Il obszar standardéw, czyli tworzenie informadadania badage
umiegtnosci zapisane w tym obszarze okazaty @i przypadku maturzystéw z tych szkot
umiarkowanie trudne. Zadania ilustrcg | i 1l obszar standardéw (wiadokedi rozumienie
oraz wykorzystanie informacji) okazalye¢sidla pisacych z licedw ogolnoksztaicych
i technikow trudne.
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Wojewddztwo wielkopolskie
Wyniki egzaminu na poziomie rozszerzonym

Sredni wynik za rozwizanie zad& z poziomu rozszerzonego wyni@9,03 punkiu,
co stanow#8,38% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 8b przedstawiono parametry statystychagakteryzuce wyniki za zadania
z arkusza na poziomie rozszerzonym.

Tabela 8b. Parametry  statystyczne opisace wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie rozszerzonym

. . . Modalna - 2
Sredni Odchylenie ST (wynik Maksy- | Mini- ¢ o i wynik e
GRS standardowe Lapi najczesciej iy iy procentowy CZINLS

punktowy srodkowy) €s wynik* wynik tatwosci

Wystepujacy)
29,03 9,54 29 23 58 2 48,39 0,48

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykéw
Wykres nr 9b przedstawia rozktad wynikéw punktowydyskanych przez zdgajych
egzamin na poziomie rozszerzonym w wojewodztwidkeigolskim.

Wykres 9b. Rozkiad  wynikbw  punktowych  uzyskanych  peez  zdapcych
w wojewddztwie wielkopolskim egzamin na poziomie @szerzonym
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Rozktad wynikbw z egzaminu na poziomie rozszerzonymjest prawoskany
i wykazuje lekkie przesungcie w strong wynikdw nizszych. Maturzyéci przysepujacy
do egzaminu na poziomie rozszerzonym r@ej osagali wynik 23 punkty (niszy ankeli
sredni wynik).

Wyniki na poziomie zadowalggym — 42 punkty i wicej (70% punktéw mdiwych
do uzyskania) osgneto okoto 10,73% spwod wszystkich absolwentéw przygtjacych
w wojewodztwie wielkopolskim do egzaminu maturalmeg geografi na poziomie
rozszerzonym.
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Umiejetnosci zdapcych byly zr@nicowane, o czymwiadczy duy rozstp, czyli r&znica
migdzy najnzszym i najwyszym wynikiem uzyskanym przez wszystkich piszh egzamin

(56 punktéw).

Zadania z arkusza egzaminacyjnego dla poziomu eozsaego okazaly sidla
tegorocznych absolwentdinudne (wspotczynnik fatwaosci 0,48).

Na wykresie nr 10b zaprezentowano wspéiczynnikivdééti dla poszczegolnych

zada arkusza w formie graficznej, natomiast tabela Giy zawiera klasyfikagj zada
wedtug tego wspoétczynnika.

Wykres 10b. Wspoiczynniki tatwdci dla poszczegodlnych zadaz arkusza na poziomie
rozszerzonym
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Tabela 10b. Klasy tatwdci zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym

Wspotczynnik
Y Zadanie Numer zadania Liczba zadad
tatwosci

0,00 -0,19 bardzo trudne 15b, 26 1,5
2,7,8,9, 10a, 10b, 11, 12, 13,
15a, 17a, 20, 21, 22, 23, 24a, 25,

0,20 - 0,49 trudne | 21
27, 28, 30a, 31b, 32a, 34, 35, 37a,
37b

. ) 1, 3, 4b, 6, 16a, 17b, 24b, 29a,

0,50 -0,69 umiarkowanie trudne 8,5
31a, 31c, 33,36
4a, 5, 14, 16b, 18, 19, 29b, 30b,

0,70 -10,89 latwe 6,5
32b

0,90-1,00 bardzo tatwe = |----------- 0

Najwigece] w arkuszu egzaminacyjnym na poziomie rozszerzgm byto zadan,

ktorych wspotczynnik tatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20 — 0,49, czyli takich, ktére

okazaly sk dla zdajacych trudne. W arkuszu z poziomu rozszerzonego nie byto zafla

bardzo tatwych.
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Procenty zdaicych, ktorzy otrzymali 0 punktéw za rozwanie poszczegoélnych
zada (nie rozwizali poprawnie zadania lubz@ie podgli proby jego rozwazania) zostaty
przedstawione na wykresie nr 11b.

Wykres 11b. Zdajacy, ktorzy uzyskali O punktdw za rozwizanie poszczegodlnych zaada
Z arkusza na poziomie rozszerzonym
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numer zadania

odsetek zdaj acych, ktérzy uzyskali O pkt

W arkuszu z poziomu rozszerzonego znajdowaty2di zadania, za ktore 0 punktéw
otrzymato ponad 50% przygtujacych do egzaminu na tym poziomie, a tylko czteryaraa
(5,19, 33, 36), ktére rozazato ponad 80% absolwentow (byly to zadania tatwe
i umiarkowanie trudne). Za rozyaanie kadego z zada 2., 15b., 17a., 20., 26. oraz 34.
powyzej 70% zdajcych, otrzymato O punktow.

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego znajdowady zsidania dotycge czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografieolsgzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczegotowa oraz ge@gradiski. Na wykresie nr 13b przedstawiono
dla nich wspétczynniki tatwai.

Wykres 13b. Wspoiczynniki tatwasci zadan z arkusza na poziomie rozszerzonym wedtug
zakresu tresci geograficznych w wojewoédztwie wielkopolskim
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Zadania z zakresu geografii spoteczno — ekonomjczpelitycznej oraz geografii
Polski okazaty si dla zdagcych trudne, natomiast zadania z geografii fizy¢zomz
do barwnej mapy szczego6towej umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 14b przedstawiono wspotczynniki faev za wiadomeéci
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu rozsoego w rénych typach
szkét w wojewddztwie wielkopolskim. Nie uwzglniono wyniku maturzystow szkot
uzupetniagcych ze wzgldu na faktze do egzaminu nie przygit zaden absolwent.

Wykres 14b. Osiagnigcia absolwentéw rg@nych typow szkét w zakresie wiadomxi

i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi
rozszerzonym

1,00 LO SLP =hE BS
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050 70,42
0,40

0.38

0,35

o
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0,30

wspotczynnik tatwo  Sci

0,20

0,10

D

0,00*
0,00 T r
I. Wiadomo $ci i rozumienie  Il. Korzystanie z informaciji Ill. Tw  orzenie informacji

obszary standardéw egzaminacyjnych

* do egzaminu maturalnego nie przyst zaden absolwent szk6t uzupetaigajch

Zdajacym z licebw ogolnoksztadcych, licedw profilowanych i technikbw najmniej
problemow sprawiaty zadania ilustgag 11l obszar standardow, czyli tworzenie informacj
Zadania badafe umiegtnosci zapisane w tym obszarze okazahlg sv przypadku
absolwentow tych szkét umiarkowanie trudne. Zadalistrujace | i Il obszar standardéw
(wiadomdaci i rozumienie oraz wykorzystanie informacji) okhz sk dla maturzystow
z licebw ogolnoksztakrych, technikow i licebéw profilowanych trudne.
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Wojewddztwo zachodniopomorskie
Wyniki egzaminu na poziomie rozszerzonym

Sredni wynik za rozwizanie zad& z poziomu rozszerzonego wyni@9,03 punkiu,
co stanow#8,38% punktéw maliwych do uzyskania.

W tabeli nr 8c przedstawiono parametry statystycrarakteryzuaice wyniki za zadania
z arkusza na poziomie rozszerzonym.

Tabela 8c. Parametry  statystyczne opisgce wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie rozszerzonym

. . . Modalna - 2
svrsgi‘;' Odchylenie '\?Vev‘;ﬁ‘lﬂa (wynik “ﬂfﬁi m‘rl]y $redni wynik (‘:’;’;ﬁgfk
standardowe | , najczesciej . . procentowy g
punktowy srodkowy) . wynik* wynik tatwosci
Wystepujacy)
30,37 9,43 30 26 57 5 50,63 0,51

Wykres nr 9c przedstawia rozktad wynikéw punktowyayskanych przez zdgych
egzamin na poziomie rozszerzonym w wojewodztwidadniopomorskim.

Wykres 9c. Rozktad wynikow punktowych uzyskanych prez zdapcych w wojewddztwie
zachodniopomorskim egzamin na poziomie rozszerzonym

140

120 +

100 A HHHHE- 7
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0 padfll NNfae

=1 =1 (=]
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T

liczba zdaj acych

0 2 4 6 810 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60
liczba punktéw

Rozktad wynikbw z egzaminu na poziomie rozszerzonymjest zblizony
do normalnego. Najwigcej wynikow skupito si wokot wyniku srodkowego (30 punktow),
ktory jest nieco miszy ankeli wynik sredni (30,37 punktu). Maturggi przystpujacy
do egzaminu na poziomie rozszerzonym ngjgej osihgali wynik 26 punktow (niszy
anizeli sredni wynik).

Wyniki na poziomie zadowalgym — 42 punkty i wicej (70% punktéw mdiwych
do uzyskania) osgreto okoto 22,65% spwdd wszystkich absolwentéw przygpujacych

do egzaminu maturalnego z geografii na poziomieszezonym w wojewOdztwie
zachodniopomorskim.
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Umiejetnosci zdapcych byly zré&nicowane, o czymswiadczy duy rozstp, czyli
réznica medzy najngszym i najwyszym wynikiem uzyskanym przez wszystkich pszch
egzamin (52 punkty).

Zadania z arkusza egzaminacyjnego dla poziomu eozsaego okazaly sidla
tegorocznych absolwentowmiarkowanie trudne (wspotczynnik tatwasci 0,51).

Na wykresie nr 9¢c zaprezentowano wspoétczynniki ¢dbivdla poszczegoélnych zatla
arkusza w formie graficznej, natomiast tabela o 28wiera klasyfikag¢j zada wedtug tego
wspotczynnika.

Zadania z arkusza egzaminacyjnego dla poziomu eozsaego okazaly sidla
tegorocznych absolwentow umiarkowanie trudne (Wespdtnik tatwaci 0,48).

Na wykresie nrl0c zaprezentowano wspotczynniki ¢dbivdla poszczegdélinych zatla
arkusza w formie graficznej, natomiast tabela o 28wiera klasyfikag¢j zada wedtug tego
wspotczynnika.

Wykres 10c. Wspétczynniki tatwdci dla poszczegoélnych zade z arkusza na poziomie
rozszerzonym
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Tabela 10c. Klasy fatwdéci zadai z arkusza na poziomie rozszerzonym

Wspotczynnik

, Zadanie Numer zadania Liczba zadad
tatwosci

0,00 -0,19 bardzo trudne  |----------- 0

2,7,10a, 10b, 11, 12, 13, 1543,
0,20-0,49 trudne 15b, 17a, 20, 21, 22, 23, 24a, 2%
26, 27, 28, 32a,34, 35, 37a, 37b

19,5

. ) 1, 3,8, 9, 16a, 17b, 24b, 29a, 30a,
0,50 -0,69 umiarkowanie trudne 9,5
31a, 31b, 31c, 33,36

4a, 4b, 5, 6, 14, 16b, 18, 19, 29b
30b, 32b

0,90 -1,00 bardzo tatwe = |-------—---- 0

0,70-0,89 tatwe
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Najwigece] w arkuszu egzaminacyjnym na poziomie rozszerzgm byto zadan,
ktorych wspotczynnik tatwosci miescit si¢ w przedziale 0,20 — 0,49, czyli takich, ktore
okazaly sk dla zdajacych trudne. W arkuszu z poziomu rozszerzonego nie byto zafla
bardzo tatwych i bardzo trudnych.

Procenty zdaicych, ktorzy otrzymali 0 punktéw za rozwanie poszczegoélnych
zada (nie rozwhzali poprawnie zadania lubzaie podgli proby jego rozwazania) zostaty
przedstawione na wykresie nr 11c.

Wykres 11c. Zdajcy, ktorzy uzyskali O punktéw za rozwizanie poszczegolnych zada
z arkusza na poziomie rozszerzonym
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odsetek zdaj acych, ktérzy uzyskali O pkt

1 2 3 4a4b 5 6 7 8 9 10al0b 11 12 13 14 15al5b16al6bl7al7b 18 19 20 21 22 23 24a24b 25 26 27 28 29a29b30a30b31a31b31c32a32b 33 34 35 36 37a37b
numer zadania

W arkuszu z poziomu rozszerzonego znajdowagolSi zada, za ktére 0 punktow
otrzymato ponad 50% przygtujacych do egzaminu na tym poziomie, a tylko czteryaraa
(5, 19), ktore rozwazato ponad 80% absolwentéw (byty to zadania tatweniarkowanie
trudne). Za rozwizanie kadego z zada 2., 15b., 23., 26. oraz 34. porey 70% zdajcych,
otrzymato O punktow.

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego znajdowadyzsidania dotycice czterech
zakresOw tréci geograficznych: geografia fizyczna, geografiatepzno — ekonomiczna
i polityczna, barwna mapa szczeg6tlowa oraz geagr&folski. Na wykresie nr 13c
przedstawiono dla nich wspotczynniki tatéea

Wykres 13c. Wspétczynniki tatwdci zadai z arkusza na poziomie rozszerzonym wedtug
zakresu tresci geograficznych w wojewddztwie zachodniopomorskim
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Zadania z zakresu geografii fizycznej, geografiiolepzno — ekonomicznej
I politycznej, geografii Polski oraz zadania dowvae] mapy szczegotowej okazaty sila
zdapcych umiarkowanie trudne.

Na wykresie nr 14c przedstawiono wspoétczynniki fav za wiadoméci
i umiejetnosci z trzech obszaréw standardow dla poziomu rozsremgo w rénych typach
szkét w wojewddztwie zachodniopomorskim. Ze veriyi na mat liczbe piszcych nie
uwzgkdniono wyniku maturzystéw liceéw profilowanych (tbsalwentéw) oraz szkoét
uzupetniagcych (1 absolwent).

Wykres 14c. Osagnigcia absolwentéw ra@nych typow szkot w  zakresie wiadomxi

i umiejetnosci z trzech obszarow standardow egzaminu na poziomi
rozszerzonym

1,00 LO LP T B SU
0,90

0,80

0,70 0,63

0,60
0,49

0.50 0,44
0,40

0,39

0,30

wspotczynnik tatwo  $ci

0,20

0,10

0,00 ' ' T ' T
I. Wiadomo $ci i rozumienie  Il. Korzystanie z informaciji . Tw  orzenie informacji

obszary standardéw egzaminacyjnych

* do egzaminu maturalnego przysito 6 absolwentéw liceéw profilowanych
** do egzaminu maturalnego przyptt 1 absolwent szkét uzupetnigiych

Absolwentom liceéw ogolnoksztalcych i technikdw najmniej problemow sprawiaty
zadania ilustrujce Il obszar standardéw, czyli tworzenie informadadania badage
umiegtnosci zapisane w tym obszarze okazaty @ przypadku pisxych z tych szkot
umiarkowanie trudne. Zadania ilustrcg | i 1l obszar standardéw (wiadokedi rozumienie
oraz wykorzystanie informacji) okazatyesdla zdagcych z licedw ogolnoksztaicych
i technikow trudne.

48



Egzamin maturalny z geografii 2010

V. Wnioski dotyczace zdapcych w wojewddztwach

Wojewaoddztwo lubuskie

Analiza wynikow uzyskanych przez zdeych na obszarzeojewddztwa lubuskiego
tegoroczny egzamin maturalny z geografii, pozwolia sformutowanie pomszych
wnioskow.

* Liczba przystpujacych do egzaminu maturalnego z geografii wipia ten przedmiot
wsrdd innych przedmiotow maturalnych wybieranych jalamatkowe. W bigacym roku,
wsrod zdagcych, ktorzy wybrali na egzaminie przedmiot dodatipstanowili oni jeda
Z najliczniejszych grup maturzystow (na poziomiedstawowym najliczniejsz —
1057 absolwentow; natomiast na poziomie rozszermonyiczba przysipujacych
do egzaminu z geografii byla niecozsza anieli liczba przystpujacych do egzaminu
z biologii i wyniosta 628).

« Do egzaminu na poziomie rozszerzonym prgystvali przede wszystkim maturgy
z licebw ogélnoksztatrych (92,51% zdagych geografi na tym poziomie), na poziomie
podstawowym absolwenci licebw ogoélnokszialech (61,12%) i technikdéw (32,83%),
natomiast zdecydowanie mniejsgrupe stanowili pisacy z liceow profilowanych(5,11%)
I szkét uzupeniajcych (0,95%).

» Absolwenci, ktorzy przygpili do egzaminu na poziomie rozszerzonymagstli wyniki
nieznacznie wisze nk zdapcy na poziomie podstawowym, co przedstawia tabelata.

Tabela 14a. Porownanie wynikow uzyskanych przez zggych w wojewodztwie lubuskim
egzamin maturalny z geografii na poziomie podstawoym i rozszerzonym

& ; ; Modalna

Smd.n' 'V'ed'?”a fwynik Maksymalny Minimalny Wspotczyn-

wynik /wynik S : . ) o
najczesciej wynik wynik nik tatwosci

procentowy | srodkowy/ WyStepUlacy/.

Poziom podstawowy

47,16 24 23 46 2 0.47
(50 pkt)

Poziom rozszerzony 49.10 28 24 56 4 0,49
(60 pkt)

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykéw
« Sredni wynik uzyskiwany przez przygiujacych do egzaminu na poziomie podstawowym
czy tez rozszerzonym jest niezadawalaj (poniej 50% w przypadku obu poziomow).
* Wsrdd zdajcych egzamin maturalny z geografii na poziomie posiswym wyniki
na poziomie zadowalkgym (35 punktoéw i wgcej) osagreto 84 zdapcych; natomiast
wsrdd zdagcych egzamin na poziomie rozszerzonym wyniki naigpoie zadawalacym
(42 punkty i wecej) osagreto 92 zdapcych.

3 Numeracja poszczegdlnych tabel jest analogiczmaudweracji zamieszczonej wegei dotyczicej wnioskéw zwizanych z cat populacy
zdapcych
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Wojewodztwo wielkopolskie

Analiza wynikow uzyskanych przez zdeych tegoroczny egzamin maturalny

z geografii na obszarzerojewoddztwa wielkopolskiego pozwolita sformutowé ponisze

whnioski.

* Liczba przystpujacych do egzaminu maturalnego z geografii wipia ten przedmiot
wsrdd innych przedmiotow maturalnych wybieranych jalamatkowe. W bigacym roku,
wsrod zdagcych, ktorzy wybrali na egzaminie przedmiot dodatip stanowili oni
najliczniejsa grum maturzystobw (na poziomie podstawowym 4229 absolwentéw;
natomiast na poziomie rozszerzonyrd741).

« Do egzaminu na poziomie rozszerzonym prgysivali przede wszystkim matury
z licebdw ogélnoksztakrych (93,94% zdagych geografi na tym poziomie), na poziomie
podstawowym absolwenci licebw ogoélnokszialch (56,47%) i technikdéw (37,46%),
natomiast zdecydowanie mniejsgrupe stanowili zdajcy z licedow profilowanych(4,92%)
I szkét uzupeniajcych (1,16%).

* Maturzyci, ktorzy przysipili do egzaminu na poziomie rozszerzonymagstli wyniki
nieznacznie wisze nk zdapcy na poziomie podstawowym, co przedstawia tabelath.

Tabela 14b. Porownanie wynikow uzyskanych przez zggcych w wojewddztwie
wielkopolskim egzamin maturalny z geografii na pommie podstawowym

i rozszerzonym
2 : . Modalna
svrer?inkl N/IV?ld'rﬂEa Iwynik Maksymalny Minimalny Wspoétczyn-
procgmowy érodiowy/ najczesciej wynik wynik nik fatwosci
wystepujacy/
Poziom podstawow!
P I 4749 24 21 50 0 0,47
(50 pkt)
Poziom rozszerzon
Y1 48,39 29 23 57 5 0,48
(60 pkt)

« Sredni wynik uzyskiwany przez przysiujacych do egzaminu na poziomie podstawowym
czy tez rozszerzonym jest niezadawalaj (ponizej 50% w przypadku obu poziomow).

» Wsrdd zdagcych egzamin maturalny z geografii na poziomie poslewym wynikKi
na poziomie zadowakgym (35 punktéw i wicej) osagneto 378 zdapcych; natomiast
wsrod zdajcych egzamin na poziomie rozszerzonym wyniki naigpuie zadawalacym
(42 punkty i wecej) osagneto 294 zdapcych.
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Wojewddztwo zachodniopomorskie

Analiza wynikébw uzyskanych przez zdeych na obszarzewojewodztwa

zachodniopomorskiegotegoroczny egzamin maturalny z geografii, pozvaofiformutowa
| przedstawd ponizsze wnioski.

Liczba przyst¢pujacych do egzaminu maturalnego z geografii wpia ten przedmiot
wsrod innych przedmiotow maturalnych wybieranych jalamlatkowe. W bigacym roku,
wsrod zdagcych, ktorzy wybrali na egzaminie przedmiot dodatip byli oni jedra
Z najliczniejszych grup maturzystéw (na poziomiedgtawowym najliczniejsgz — 2375
absolwentow; natomiast na poziomie rozszerzonymbécprzysipujacych do egzaminu
z geografii byta nieco msza anteli liczba przystpujacych do egzaminu z biologii
I wyniosta734).

Do egzaminu na poziomie rozszerzonym prgysivali przede wszystkim maturgy
z licedbw ogoélnoksztatcych (90,50% zdagych geografi na tym poziomie), na poziomie
podstawowym absolwenci licebw ogoélnokszialech (67,92%) i technikdw (29,73%),
natomiast zdecydowanie mniejsgrupe stanowili zdajcy z licebw profilowanych(1,68%)
i szkot uzupetniajcych (0,67%).

Maturzysci, ktérzy przysipili do egzaminu na poziomie rozszerzonymagsgli wyniki
nieznacznie wisze nk zdapcy na poziomie podstawowym, co przedstawia tabelato.

Tabela 14c. Porébwnanie wynikéw uzyskanych przez zggcych w  wojewddztwie

zachodniopomorskim egzamin maturalny z geografii na poziomie
podstawowym i rozszerzonym
g . . Modalna
S\;\:egirlll h;lve\/dﬁﬂa Iwynik Maksymalny | Minimalny | Wspétczyn-
proc)e/ntowy érodiowy/ najczesciej wynik wynik nik tatwosci
wystepujacy/
Poziom podstawowy
49,46 24 24 47 4 0,49
(50 pkt)
Poziom rozszerzony
50,63 30 26 58 0 0,51
(60 pkt)

*nie uwzgkdniono wyniku uzyskanego przez olimpijczykow
« Sredni wynik uzyskiwany przez przygiujacych do egzaminu na poziomie podstawowym
jest stosunkowo niezadawaley (ponizej 50%); natomiast na poziomie rozszerzonym
zdapcy w wojewddztwie zachodniopomorskim ggili wynik powyzej 50%.

* Wsrod zdajcych egzamin maturalny z geografii na poziomie posiswym wyniki
na poziomie zadowalkggym (35 punktow i wicej) osagneto 284 zdapcych; natomiast

wsrod zdajcych egzamin na poziomie rozszerzonym wyniki naigpuie zadawalacym
(42 punkty i wecej) osagneto 99 zdapcych.
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VI. Parametry statystyczne

Tabela 15. Parametry

statystyczne

opisgre

wyniki

Za

zadania

arkusza

egzaminacyjnego na poziomie podstawowym dla Okgu i poszczegodinych

egzaminacyjnego na poziomie rozszerzonym dla O¢gu i poszczegodlnych

wojewodztw

Licah Wbieral e Sredni L ¢ | odenvient Wspétczynnik tatwosci

A punktowy W % | I 1l

7661 13,96 24,03 24 24 48,05 0,48 7,80 0,42 | 0,48 | 0,73
o 1057 12,31 23,58 23 24 47,16 0,47 7,58 0,41 | 0,47 | 0,74
5
2 4229 13,20 23,74 21 24 47,49 0,47 7,72 0,42 | 0,47 | 0,73
§

2375 16,65 24,73 24 24 49,46 0,49 7,97 0,44 | 0,50 | 0,73

Tabela 16. Parametry  statystyczne opisgce wyniki za zadania arkusza

wojewodztw
. . Wspétczynnik
. . Sredni Sredni . : tatwosci dla obszaru
Liczba Wybieral- . . - tatwosé | Odchylenie
zdajacych | nosé w % UL BB | EeTEAE WV[}"‘ arkusza | standardowe standardu
punktowy w % | I "
4103 7,47 29,33 26 29 48,90 0,49 9,66 0,44 | 0,48 | 0,62
o 628 7,32 29,45 24 28 49,10 0,49 10,34 045 0 0,63
g
S 2741 8,55 29,03 23 29 48,39 0,48 9,54 0,43 | 0,48 | 0,62
.é_
734 5,14 30,37 26 30 50,63 0,51 9,43 0,46 | 0,50 | 0,63
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Tabela 17. Parametry
egzaminacyjnego na poziomie podstawowym dla Okgu i poszczegodinych
wojewodztw z uwzgeédnieniem typow szkot

Egzamin maturalny z geografii 2010

statystyczne

opisgre

wyniki

Za

zadania

arkusza

: Sredni _ $redni y Latwo$é obszaru
S2kbl | zdajacych | WYMK | Modaina | Wediana || SEERETE | wynik | SRS pendardy
punktowy w % I Il Il
LO 4647 25,39 26 25 7,72 50,78 0,51 0,45 | 0,51 | 0,75
o LP 302 19,92 15 19 7,04 39,84 0,40 0,33 | 0,40 | 0,66
SU 75 17,97 16 17 7,90 35,94 0,36 0,33 | 0,34 | 0,58
T 2637 22,28 18 22 7,38 44,56 0,45 | 0,38 | 0,45 | 0,71
LO 646 25,08 26 25 7,43 50,16 0,50 | 0,44 | 0,50 | 0,78
L LP 54 19,19 18 18 5,64 38,38 0,38 | 0,31 | 0,39 | 0,67
SU 10 16,11 -* 16 3,66 32,22 0,32 | 0,14 | 0,32 | 0,38
o T 347 21,68 18 21 7,37 43,36 0,43 | 0,36 | 0,44 | 0,70
% LO 2388 25,07 25 25 7,59 50,14 0,50 | 0,45 | 0,50 | 0,75
8 W LP 208 20,10 15 20 7,12 40,20 0,40 | 0,34 | 0,41 | 0,65
% SU 49 12,38 17 12 8,02 24,76 0,25 | 0,33 | 0,34 | 0,58
k=) T 1584 22,42 18 22 7,49 44,84 0,45 0,40 | 0,45 | 0,72
= LO 1613 26,00 24 26 7,97 52,00 0,52 | 0,47 | 0,52 | 0,75
Z LP 40 20,00 10 17 8,33 40,00 0,40 | 0,34 | 0,40 | 0,70
SU 16 18,43 5 22 8,86 36,86 0,37 | 0,36 | 0,34 | 0,53
T 706 22,25 23 22 7,13 44,50 0,45 | 0,38 | 0,46 | 0,69
*zaden wynik nie powtorzyt si
Tabela 18. Parametry  statystyczne opisgce wyniki za zadania arkusza
egzaminacyjnego na poziomie rozszerzonym dla O¢gu i poszczegodlnych
wojewodztw z uwzgeédnieniem typow szkot
& ; & ; tatwosé obszaru
punktowy w % | I 1l
LO 3857 29,70 26 29 9,60 4950 | 0,49 | 0,44 | 0,49 | 0,63
o LP 32 21,75 28 21 7,15 36,25 | 0,36 | 0,31 | 0,34 | 0,53
SU 1 33,00 -* 33 - 55,00 | 0,55 | 0,67 | 0,32 | 0,73
T 213 23,88 22 23 8,88 39,81 040 | 0,36 | 0,38 | 0,54
LO 581 30,00 24 29 10,28 4998 | 050 | 0,45 0,49 | 0,64
L LP 6 18,83 - 19 5,85 31,50 | 0,31 | 0,24 | 0,32 | 0,48
SU - - - - - - - - - -
o T 41 23,54 21 21 9,19 39,22 | 0,39 | 0,35 | 0,36 | 0,56
% LO 2575 29,40 23 29 9,47 4897 | 0,49 | 0,44 | 0,50 | 0,62
S W LP 25 22,00 23 21 7,17 36,64 | 0,37 | 0,32 | 0,34 | 0,54
= su | - : : : : : — - -1
k=) T 141 23,89 29 24 9,16 39,82 | 0,40 | 0,35 | 0,38 | 0,54
= LO 701 30,63 26 30 9,44 51,07 | 0,51 | 0,47 | 0,50 | 0,63
7 LP 1 33,00 - 33 - 55,00 | 0,55 | 0,59 | 0,50 | 0,55
SU 1 33,00 - 33 - 55,00 | 0,55 | 0,67 | 0,32 | 0,73
T 31 24,32 22 22 7,28 40,55 | 0,41 | 0,38 | 0,39 | 0,50

*zaden wynik nie powtorzyt si
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Tabela 19. Wspotczynniki tatwdci zadan z arkusza dla poziomu podstawowego wedtug
typow szkot dla Okregu i poszczegolinych wojewodztw

Nr Okreg L W Z
zadania| LO [ LP [ SU| T |LO |LP |SU| T |[LO|LP |SU| T |LO|LP|SU| T
1. 0,75/ 0,69]0,59| 0,71} 0,75| 0,66| 0,56| 0,69] 0,75| 0,72| 0,57| 0,69] 0,76] 0,59| 0,64 | 0,75
2. 0,51/0,48|0,38| 0,45|0,51| 0,37 0,22| 0,40] 0,51| 0,52| 0,39| 0,45/0,51| 0,43| 0,43| 0,47
3a. ]0,18/0,07]0,08|0,12]0,20|0,04|0,11|0,12]0,17|0,09| 0,05/ 0,22| 0,18| 0,00/ 0,14| 0,13
3b. 0,42|0,39|0,44|0,41]0,39/ 0,39/ 0,33/ 0,41 0,42/ 0,35/ 0,44|0,41|0,43| 0,58| 0,50| 0,41
4. 0,60/ 0,42 0,23] 0,45} 0,60| 0,30 0,11] 0,44] 0,60| 0,45| 0,17| 0,44| 0,60| 0,38| 0,50| 0,48
5. 0,61/ 0,49|0,20|0,51]0,63| 0,54/ 0,44/ 0,49] 0,59/ 0,49|0,17| 0,49/ 0,64| 0,45| 0,14| 0,56
6. 0,66/ 0,51| 0,39| 0,60 0,67| 0,57| 0,56| 0,58] 0,63 | 0,49| 0,41| 0,58| 0,69| 0,55| 0,21 | 0,64
7. 0,83/0,76| 0,64| 0,80 0,86| 0,78 0,83| 0,80] 0,83| 0,73| 0,70| 0,80| 0,83| 0,88| 0,36| 0,80
8a. |0,33|0,27|0,19| 0,32] 0,27 0,30| 0,11| 0,32| 0,32 0,28| 0,24| 0,32] 0,36| 0,23| 0,07| 0,31
8b. 0,43/0,26|0,14]/ 0,31} 0,42| 0,20| 0,28| 0,30] 0,43| 0,27| 0,10| 0,30| 0,45| 0,28| 0,18| 0,31
9. 0,56|0,43]0,43]0,48| 0,55/ 0,47/ 0,28]| 0,49] 0,54| 0,43| 0,45| 0,49/ 0,58| 0,35| 0,46| 0,48
10. ]0,55]/0,53]0,59]0,59]0,52|0,52| 0,67|0,59]0,56| 0,52| 0,61| 0,59 0,54| 0,63| 0,50| 0,58
11a. |0,85|0,76|0,70|0,80]0,85|0,78| 0,56| 0,80} 0,85| 0,76| 0,66| 0,80| 0,86| 0,75| 0,93| 0,79
11b. |0,62|0,52|0,44|0,57]0,66| 0,52| 0,56| 0,55] 0,60/ 0,53 | 0,46| 0,55] 0,62| 0,50| 0,29 | 0,60
12. ]10,52|0,40/0,33/0,41]0,51|0,36| 0,22/ 0,41]0,51|0,40| 0,33| 0,41]0,53| 0,44| 0,39| 0,42
13. 10,54/ 0,50|0,42|0,48]0,50| 0,56| 0,33| 0,48] 0,55| 0,46| 0,46| 0,48] 0,55| 0,65| 0,36| 0,50
14a. |0,52]0,34| 0,36/ 0,45]0,46| 0,43| 0,67| 0,43} 0,52| 0,30| 0,29| 0,43] 0,54| 0,38| 0,36| 0,47
14b. 10,11]0,06| 0,02| 0,07] 0,08| 0,02 0,00| 0,09} 0,11 0,07| 0,02| 0,09] 0,13| 0,10| 0,00| 0,04
15. |0,20|0,18|0,19|0,20}0,17|0,17| 0,22| 0,20} 0,20| 0,16| 0,17| 0,20 0,20| 0,25| 0,21 0,19
16. 10,53/0,37/0,41|0,46]/0,51]0,31|0,33|0,47]0,52| 0,38]| 0,39]| 0,47]0,55| 0,40| 0,54 | 0,45
17. 10,46|0,34| 0,30 0,39]0,47|0,30| 0,22| 0,39} 0,45| 0,36| 0,32]| 0,39] 0,47| 0,30| 0,32| 0,40
18. ]10,65|0,53|0,46]0,52]0,67|0,53| 0,50| 0,52]0,64| 0,54| 0,44| 0,52] 0,65| 0,53| 0,50| 0,51
19. 10,50|0,36|0,25/0,43]0,51|0,31| 0,22| 0,45] 0,50| 0,36| 0,34| 0,45]0,51| 0,38| 0,00| 0,41
20. 10,33/0,20]0,28| 0,27]0,33| 0,15/ 0,11| 0,28] 0,32| 0,21| 0,29| 0,28| 0,34| 0,20| 0,36 | 0,28
21. 10,45|0,29|0,27|0,38]|0,47|0,26| 0,22| 0,42| 0,44| 0,30| 0,20| 0,42] 0,48| 0,23| 0,50| 0,31
22a. |0,28|0,17|0,09| 0,19} 0,29| 0,17| 0,11| 0,19] 0,28| 0,18| 0,07| 0,19 0,27| 0,10| 0,14 | 0,17
22b. 10,37/0,21|0,13] 0,30f0,40| 0,17| 0,00| 0,29] 0,34/ 0,21| 0,20| 0,29] 0,39| 0,23 | 0,00| 0,30
22c. |0,33]0,21|0,22|0,29]0,32| 0,30| 0,11] 0,32 0,32| 0,18| 0,24| 0,32] 0,34| 0,20| 0,21] 0,24
23. 10,25/0,13]0,11) 0,21} 0,20| 0,09| 0,00| 0,22] 0,26| 0,14| 0,12| 0,22] 0,27| 0,13| 0,14]| 0,20
24a. 10,30|0,15|0,16| 0,22| 0,30/ 0,17 0,00| 0,22} 0,27| 0,14| 0,17| 0,22 0,34| 0,15| 0,21 | 0,19
24b. 10,36| 0,20] 0,23] 0,30} 0,35| 0,19 0,22] 0,31] 0,36/ 0,20| 0,29| 0,31| 0,37| 0,23| 0,07 | 0,28
25. 10,60|0,50|0,50| 0,60]0,60|0,40| 0,40 0,60} 0,60/ 0,50| 0,50| 0,60} 0,60| 0,50| 0,40| 0,60
26. ]0,20|0,10] 0,20| 0,10} 0,20 0,10} O0,10| 0,10] 0,10{ 0,10 0,20| 0,10| 0,20| 0,10| 0,20| 0,10
27. 10,50/0,40|0,40| 0,40]0,50]| 0,30} 0,20| 0,40] 0,50| 0,40| 0,40| 0,40] 0,50| 0,30 0,50]| 0,40
28. 10,70/0,50|0,60| 0,60} 0,70| 0,60| 0,50| 0,60} 0,70/ 0,60/ 0,60| 0,60] 0,70| 0,50| 0,50 0,60
29. 10,40/0,40|0,40| 0,40]0,40|/0,40| 0,20| 0,40] 0,40/ 0,40| 0,40/ 0,40|0,40| 0,20| 0,40| 0,30
30. ]0,50|0,30|0,30|0,40]0,40| 0,30| 0,10| 0,40} 0,50/ 0,40| 0,30| 0,40] 0,50| 0,40| 0,40| 0,40
31. ]0,80|0,70|0,70| 0,80} 0,80| 0,80/ 0,70 0,80] 0,80| 0,70| 0,70/ 0,80| 0,80| 0,80( 0,70| 0,80
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Tabela 20. Wspotczynniki tatwdci zadan z arkusza dla poziomu rozszerzonego wedtug
typow szkot dla Okregu i poszczegolinych wojewodztw

Nr Okreg L W
zadania] LO | LP |SU*| T LO | LP |SU*|T*| LO | LP |SU*| T LO |LP* |SU*| T
1. 053| 0,44 - 0,61] 052| 0,33 - - ]1051| 048] - 0,59] 0,61 - - 0,65
2. 024| 0,22] - 0,171 0,30| 0,17 - - 1022]| 0,20 - 0,20] 0,28| - = 0,16
3. 0,66 | 047 - 0,471 0,60 050| - - ]1067| 048] - 0,39] 0,66| - = 0,52
4a. 0,79| 0,69 - 0,701 0,77 | 0,83| - - ]1080| 0,64| - 0,61] 0,79| - = 0,84
4b. 0,70 | 0,63 - 0,65] 0,69| 0,67 - - ]10,70| 0,60| - 0,63] 0,73| - = 0,61
5. 0,71| 055 - 0,61] 0,70| 0,42 - - ]1071]|056| - 0,63] 0,70 - = 0,71
6. 0,65| 0,44 - 0,571 062 | 0,33 - - 1064|048 - 051 0,71 - = 0,65
7. 048] 0,22| - 0,26] 0,51 | 0,50| - - 1046| 0,16 - 0,24] 0,49| - = 0,26
8. 049 031] - 0,321 050| 0,33| - - ]1048]| 0,28| - 0,22] 0,53| - = 0,29
9. 049| 0,25 - 0,40] 0,47 | 0,08| - - ]1048]| 0,28| - 0,39] 0,53| - = 0,44
10a. | 0,45| 0,25| - 0,29]1 044 | 0,17 - - 1045| 0,28| - 0,29] 0,48| - = 0,29
10b. 10,33 0,09]| - 0,121 0,36 | 0,00 - -]1032| 0,12| - 0,22] 0,33 - = 0,03
11. 038| 0,16| - 0,23] 0,41 | 0,08| - - 1038|018 - 0,27] 0,37 - = 0,19
12. 041| 0,13| - 0,31] 0,37 0,00| - - 1041|012 - 0,39] 0,42 - = 0,26
13. 049| 038 - 0,461 0,48 | 0,67 - - 1049]| 0,28| - 0,49] 047 - = 0,42
14. 0,75] 0,69| - 0,65] 0,73 | 0,67 - - 1075|068 - 0,61] 0,77 - = 0,65
15a. | 0,45| 0,44| - 0,421 042 050| - - 1046| 0,40| - 0,32] 0,46| - = 0,55
15b. 10,20 0,13] - 0,141 0,19| 0,00 - - 1019]| 0,26| - 0,07] 0,23 - = 0,19
16a. | 0,65| 0,72| - 0,50] 0,66 | 0,67 - - 1066| 0,72| - 0,49] 0,62| - = 0,48
16b. 1 0,75 0,47| - 0,541 0,75| 0,50| - - 1075| 044| - 056] 0,77 - = 0,35
17a. ] 0,30| 0,03| - 0,151 0,28 | 0,00| - - 1030]| 0,04| - 0,24] 0,34 - = 0,16
17b. 1 055 0,41| - 0,391 053| 050| - - 1054| 040| - 0,37] 0,61 - = 0,45
18. 0,80| 0,69 - 0,711 0,78 | 0,83| - -]1081| 0,64| - 0,68] 0,81 - = 0,65
19. 0,74| 056| - 0,711 0,74| 050| - - 1073]| 056| - 0,66] 0,78 - = 0,76
20. 025| 0,19 - 0,121 0,25| 0,00 - - 1024|024 - 0,07] 0,32 - = 0,19
21. 042| 0,25| - 0,33] 0,42 | 0,17 - - 1041]| 0,24 - 0,27] 0,44| - = 0,55
22. 048] 0,33 - 0,35] 0,49| 0,33 - - 1049|032 - 0,33] 0,45| - = 0,23
23. 033| 0,19 - 0,181 0,30 0,17| - - 1035| 0,20 - 0,10 0,29| - = 0,23
24a. 1031 0,22] - 0,251 031 0,17 - - ]1031| 0,24| - 0,12] 0,33 - = 0,13
24b. | 0,64 | 0,56 - 0,60] 0,64| 050 - - 1063| 056| - 0,54] 0,67| - = 0,68
25. 030 0,19 - 0,221 041 )| 0,17| - - ]10,28| 0,18| - 0,30 0,32 - = 0,18
26. 0,20| 0,00 - 0,081 0,19| 0,00 - - 1020| 0,00 - 0,00 0,22 - = 0,10
27. 0,28 | 0,27 - 0,26] 0,28 | 0,08| - - 1027|030 - 0,34] 0,29| - = 0,27
28. 037 019 - 0,211 034 0,17| - - 1037| 0,16| - 0,24] 0,38| - = 0,13
29a. | 0,64 0,44| - 0,621 069 0,17 - - 1063 052| - 051] 0,65| - = 0,68
29b. | 0,70 | 0,53 - 0,66] 0,72| 0,17 - - 1069| 0,64| - 0,68] 0,72 - = 0,65
30a. | 047 0,38] - 037]046| 0,17 - - ]1045| 0,40| - 0,29] 0,53| - = 0,42
30b. | 0,73| 0,72 - 0,641 0,75 1,00| - - 1073]| 0,64| - 0,63] 0,73| - = 0,55
3la | 060]| 053] - 0,63] 0,63| 050| - - 1059 056| - 0,56] 0,60| - = 0,74
3lb. | 0,51 | 041 - 0,391 0,48| 0,00 - - ]1051| 048] - 0,29] 0,50| - = 0,42
31lc. | 059| 044| - 0,53] 0,61 | 0,67 - - 1057 04| - 0,73] 0,60| - = 0,52
32a. 1049 031] - 0,381 0,50| 0,00 - - 1049| 0,36| - 0,44] 0,50| - = 0,29
32b. | 0,73] 0,69 - 0,701 0,75 | 0,67| - - ]1072| 0,68] - 0,73] 0,76| - = 0,74
33. 0,68| 052 - 0,61] 0,67 0,50 - - 1067 052 - 054] 0,69| - = 0,71
34. 024| 0,13 - 0,171 026| 0,17 - - ]10,23| 0,08 - 0,12] 0,25| - = 0,19
35. 0,38 0,28 - 0,31} 0,37 0,25| - - 1036| 0,28] - 0,28] 0,41 - = 0,35
36. 059| 064 - 0,51] 062 058 - - 1058| 066| - 0,65] 0,59| - = 0,42
37a. 1022 0,05] - 0,061 0,23 | 0,00 - - 1022| 0,04| - 0,04] 0,23 - = 0,02
37b. 1035 0,22 - 0,18] 0,37 | 0,00 - - 1035]| 0,24| - 0,22] 0,33] - z 0,13

*do egzaminu przyspit jeden absolwent
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